

## कांग्रेस के विलाफ भाजपा का बड़ा दांव, यूपीए कार्यकाल के आर्थिक कुप्रबंधन पर श्वेत पत्र लाएगी मोदी सरकार, इस दिन होगा पेश

## हमारा मंत्र सबका साथ, सबका विकास, प्रधानमंत्री मोदी बोले कुठ दलों ने हमेशा डर और झूठ फैलाने की राजनीति की

एजेसी। नई दिल्ली यूपीए सरकार के दौरान आर्थिक कुप्रबंधन पर श्वेत पत्र के माध्यम से भारत की आर्थिक बदहाली और अर्थव्यवस्था पर इसके नकारात्मक प्रभावों के बारे में विस्तार से बताया जाएगा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार यूपीए सरकार के आर्थिक कुप्रबंधन पर एक श्वेत पत्र लाएगी। सूत्रों ने मंगलवार को इस बात की जानकारी दी। रिपोर्ट्स के मुताबिक, संसद का मौजूदा सत्र (बजट) भी इसी वजह से एक दिन (शनिवार तक) बढ़ाया जाएगा। यूपीए सरकार के दौरान आर्थिक कुप्रबंधन पर श्वेत पत्र के माध्यम से भारत की आर्थिक बदहाली और अर्थव्यवस्था पर इसके नकारात्मक प्रभावों के बारे में



विस्तार से बताया जाएगा। सूत्रों ने बताया कि इसमें उस समय उठाए जा सकने वाले सकारात्मक कदमों के प्रभाव के बारे में भी बात की जाएगी। केंद्र सरकार मनमोहन सिंह सरकार के दौरान आर्थिक कुप्रबंधन पर एक श्वेत पत्र पेश करेगी। जानकारी के मुताबिक ये श्वेत पत्र संसद में 9 या फिर 10 फरवरी को पेश

कहा कि 2014 में जब मोदी सरकार ने सत्ता संभाली, तो अर्थव्यवस्था को चरण दर चरण सुधारने और शासन प्रणालियों को व्यवस्थित करने की जिम्मेदारी बहुत बड़ी थी। उन्होंने कहा कि समय की मांग है कि लोगों में आशा जगाई जाए, निवेश आकर्षित किया जाए और रूढ़ जरूरी सुधारों के लिए समर्थन जुटाया जाए। सीतारामण, जो अपना छठा बजट पेश कर रही थीं, ने कहा कि श्वेतपत्र के साथ, सबका विकास को अपने श्वेतपत्र के रूप में लेते हुए, सरकार ने उन चुनौतियों पर सही मायने में काबू पाया। संरचनात्मक सुधार किए गए, जन-समर्थक कार्यक्रम तैयार किए गए और तुरंत लागू किए गए, और रोजगार और उद्यमिता के लिए अधिक अवसरों के लिए स्थितियां बनाई गईं।

श्रीवर्धनल्लू प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि गोवा दुनियाभर के पर्यटकों का पसंदीदा गंतव्य स्थल है। गोवा की प्रगति और उसके नागरिकों की भलाई हमारी प्राथमिकता है। उन्होंने कहा कि गोवा में ईसाई समुदाय और अन्य धर्मों के लोग एक साथ रहते हैं और यह श्रेष्ठ भारत, श्रेष्ठ भारत का उत्कृष्ट उदाहरण है। पीएम नरेंद्र मोदी ने गोवा में विकसित भारत-विकसित गोवा 2047 कार्यक्रम को संबोधित किया। इस दौरान मोदी ने कहा कि गोवा क्षेत्र और आबादी के लिहाज से भले ही छोटा है, लेकिन सामाजिक विविधता के मामले में बहुत बड़ा है। यहां अलग-अलग समाज के लोग, अलग-अलग धर्म को मानने वाले लोग एक साथ रहते हैं, अनेक पीढ़ियों से रहते हैं। उन्होंने कहा



कि गोवा के यही लोग जब बार-बार भाजपा की सरकार चुनते हैं तो इसका संदेश पूरे देश में जाता है। इसके साथ ही मोदी ने कहा कि भाजपा का मंत्र सबका साथ, सबका विकास का है। देश में कुछ दलों ने हमेशा डर और झूठ फैलाने की राजनीति की है। लेकिन गोवा ने ऐसे लोगों को करारा जवाब दिया है, बार-बार दिया है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि गोवा दुनियाभर के पर्यटकों का

तक पहुंचता है। जब संतुष्टि होती है तो लोगों को अपना अधिकार पाने के लिए रिश्तत नहीं देनी पड़ती है। इसीलिए मैं बार-बार कहता हूँ- संतुष्टि ही सच्ची धर्मनिरपेक्षता है। संतुष्टि ही सच्चा सामाजिक न्याय है। यह संतुष्टि गोवा और देश के लिए मोदी की गारंटी है। मोदी ने कहा कि डबल इंजन सरकार गरीबों के कल्याण के लिए बड़ी योजनाएं चलाने के साथ-साथ बुनियादी ढांचे में रिकॉर्ड निवेश कर रही है। आपने देखा होगा कि देश में कितनी तेजी से सड़कों, रेल और हवाई अड्डों का विस्तार हो रहा है। इस साल के बजट में हमने इंफ्रास्ट्रक्चर के लिए 11 लाख करोड़ रुपये का प्रावधान किया है। उन्होंने कहा कि हमारा प्रयास है कि गोवा के अंदरूनी इलाकों

## ओडीसा में दो महिला माओवादियों ने आत्मसमर्पण किया

पुलिस महानिदेशक (दक्षिणी क्षेत्र) नारायण पंकज ने कहा कि आत्मसमर्पण करने वाली दोनों माओवादी छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले की निवासी हैं। पंकज ने संवाददाताओं से कहा कि दोनों महिलाएं प्रतिबंधित भाकपा (माओवादी) संगठन के कंधामाल-कालाहांडी-बौध-नयागढ़ (केकेबीएन) मंडल से जुड़ी थीं। मुंबई के पुलिस महानिदेशक (दक्षिणी क्षेत्र) नारायण पंकज ने कहा कि आत्मसमर्पण करने वाली दोनों माओवादी छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले की निवासी हैं। पंकज ने संवाददाताओं से कहा कि दोनों महिलाएं प्रतिबंधित भाकपा (माओवादी) संगठन के कंधामाल-कालाहांडी-बौध-नयागढ़ (केकेबीएन) मंडल से जुड़ी थीं। उन्होंने बताया कि आत्मसमर्पण करने वाली माओवादी महिलाएं 2018 में प्रतिबंधित संगठन से जुड़ी थीं। अधिकारी ने कहा कि इन महिलाओं को राज्य में आत्मसमर्पण करने वाले माओवादियों के लिए उपलब्ध लाभ प्राप्त होंगे। पंकज ने कहा कि आत्मसमर्पण करने वाली महिला माओवादियों ने दावा किया कि उन्हें गाना गाने के लिए प्रतिबंधित संगठन में भर्ती किया गया था लेकिन विभिन्न गतिविधियों में उनका इस्तेमाल किया गया। उन्होंने कहा कि दोनों महिलाएं भाकपा (माओवादी) संगठन में निरंतर अतैयक गतिविधियां जैसे निराश थीं जिसमें महिला कैडर का यौन उत्पीड़न, धमकी के माध्यम से जबरन वसूली और झूठे वादों के साथ लड़कों एवं लड़कियों को संगठन में शामिल करना शामिल था। अधिकारी ने कहा कि ये महिलाएं वरिष्ठ माओवादियों की मनमानी से भी परेशान थीं जो कनिष्ठ और नए कैडर के साथ अशुभ व्यवहार करते थे। आत्मसमर्पण करने वाली माओवादियों में से एक ने कहा कि उसे संगठन में उन गतिविधियों से समस्या थी जो माओवादी विचारधारा के खिलाफ थीं। पंकज ने माओवादियों से हिंसा छोड़कर मुख्यधारा में लौटने की अपील करते हुए कहा कि उन्हें उचित पुनर्वास सुविधाएं और अपना जीवन नए सिरे से शुरू करने का मौका मिलेगा।

## चुनाव आयोग ने चाचा की छड़ी भतीजे के हाथों में थमाई, नई पार्टी के गठन के लिए शरद पवार को देने होंगे 3 नए नाम

चुनाव आयोग ने 10 से ज्यादा सुनवाई के बाद कहा कि दस्तावेज, सबूत और तमाम चीजें मिली हैं उससे ये स्पष्ट है कि अजित पवार गुट का न केवल पार्टी पर बल्कि पार्टी के अलावा अन्य संगठन और परिपत्तियों पर अजित पवार का ही कब्जा है। असली शिवसेना एकनाथ शिंदे को मानने के बाद अब चुनाव आयोग ने शरद पवार गुट को जबरदस्त झटका दिया है। आयोग ने अजित पवार गुट को ही असली एनसीपी माना है। चुनाव आयोग ने 10 से ज्यादा सुनवाई के बाद कहा कि दस्तावेज, सबूत और तमाम चीजें मिली हैं उससे ये स्पष्ट है कि अजित पवार गुट का न केवल पार्टी पर बल्कि पार्टी के अलावा अन्य संगठन और परिपत्तियों पर अजित पवार का ही कब्जा है। यानी उनके लोग ज्यादा हैं। पार्टी के



विभाजन के बाद अजित गुट का नंबर ज्यादा है। साथ ही ये भी कहा कि पार्टी का संविधान इस बात की तस्दीक करता है अजित पवार का ही वर्चस्व पार्टी पर है। लिहाजा पार्टी के नाम और निशान पर अजित पवार के दावे की आयोग ने पुष्टि कर दी। 6 महीने से अधिक समय तक चली 10 से अधिक सुनवाई के बाद, चुनाव आयोग ने राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (छळ्ळ) के विवान का

समर्थन में शरद पवार समूह के दावे में समयसीमा के संदर्भ में गंभीर विसंगतियों के परिणामस्वरूप उनका दावा अविश्वसनीय हो गया। महाराष्ट्र से राज्यसभा की 6 सीटों के लिए चुनाव की महत्वपूर्ण समर्थना को ध्यान में रखते हुए, शरद पवार गुट को चुनाव संचालन नियम 1961 के नियम 39एए का पालन करने के लिए विशेष रियायत दी गई है, जो राजनीतिक दलों के अधिकृत एजेंटों को सत्यापन करने की अनुमति देता है। इस प्रकार आयोग ने अपनी शक्तियों का उपयोग करते हुए शरद पवार गुट को अपने नए राजनीतिक गठन के लिए एक नाम का दावा करने और आयोग को तीन प्राथमिकताएं देने का एक बार का विकल्प प्रदान किया है। रियायत का उपयोग 7 फरवरी, 2024 को दोपहर 3 बजे तक किया जा सकता है। संगठनात्मक बहुमत होने के अपने दावे के

लखनऊ (आरएनएस)। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार के बड़े-बड़े दावों और उसके विज्ञापनों में भले ही प्रदेश की रंगीन तस्वीर दिखाई दे हकीकत में तो विकास की जगह विनाश के ही दृश्य चारों तरफ बिखरे मिलते हैं। जनता भी जान गई है कि भाजपाई झूठ बोलने में अक्ल है और उनके दावे हवावाहरी से ज्यादा कुछ नहीं। पसमांदा मुस्लिमों के लिए हमदर्दी जताने का नया धंधा भाजपा ने शुरू तो कर दिया है परन्तु वास्तव में उनकी दशा-दिशा में सुधार की कोई उम्मीद नहीं है। दिखावे के लिए बुनकरों को प्लेट रेट का वादा है पर भाजपाई गणित का अजूबा यह है कि 72 रूपए प्लेट रेट पर पावरलूम की बिजली बढ़ाकर सीधे चार सौ रूपए कर दी है। आज पावरलूम पर बुनी जाने वाली साड़ी की लागत के सापेक्ष बाजार में साड़ी की कीमत कम है। इसलिए पावरलूम बँचकर लोग पलायन कर रहे हैं। महंगाई और जीएसटी की मार से बुनकर परेशान है। भाजपा सरकार की योजना कागज पर ही बुनकर के कारोबार का विकास करने के लिए बनती है। बजट से उनका भला होने वाला नहीं। बुनकर समाज बुरी तरह छला

## मध्यप्रदेश के हरदा शहर में पटारवा कारखाने में आग लगने से 11 लोगों की मौत, 200 घायल

घटना के बाद मुख्यमंत्री मोहन यादव ने बैठक की और कहा कि बचाव कार्य के लिए हेलीकॉप्टर की व्यवस्था के लिए सेना से संपर्क किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने हादसे में घायलों को तत्काल उपचार उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं। हरदा। मध्यप्रदेश के हरदा शहर में मंगलवार को एक पटाखा कारखाने में विस्फोट के बाद आग लग गई, जिससे इसमें नौ लोगों की मौत हो गयी जबकि 200 अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। घटना के कुछ वीडियो सोशल मीडिया पर सामने आए, जिसमें घटनास्थल पर रूक-रूक कर हो रहे विस्फोटों के साथ आग लगने के बीच लोग खुद को बचाने के लिए भागते नजर आ रहे हैं। वीडियो में कारखाने से निकलते धुएं के घरे गुबार दिखाई दे रहे हैं। यह घटना प्रदेश की राजधानी भोपाल से लगभग 150 किलोमीटर दूर हरदा शहर के बाहरी इलाके मगरधा रोड पर बैरागढ़ में हुई। अतिरिक्त मुख्य सचिव (एसोएस) गृह संजय दुबे ने बताया, हरदा घटना में अब तक नौ लोगों के मौत की खबर है और लगभग 200 अन्य घायल हुए हैं। घायल खतरे से बाहर हैं। अधिकारियों के अनुसार विस्फोट का कारण अभी तक



पता नहीं चला है और आग पर काबू पाने के प्रयास जारी हैं। घटना के बाद मुख्यमंत्री मोहन यादव ने बैठक की और कहा कि बचाव कार्य के लिए हेलीकॉप्टर की व्यवस्था के लिए सेना से संपर्क किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने हादसे में घायलों को तत्काल उपचार उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा, मैंने संबंधित अधिकारियों से बात की और घटना का विवरण मांगा है। उन्होंने कहा कि घटना के बारे में कंद्र को सूचित कर दिया गया है। मुख्यमंत्री ने हादसे में मरने वाले के परिजनों को 4-4 लाख रुपये की सहायता देने की घोषणा की। यादव ने कहा कि घायलों के उपचार का पूरा खर्च राज्य सरकार द्वारा वहन किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने प्रदेश सरकार के मंत्री उदय प्रताप

ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, बैठक में मुख्यमंत्री ने निर्देश दिया कि हरदा हादसे में घायलों को तत्काल इलाज मुहैया कराना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। आसपास के इलाकों से हरदा में एंबुलेंस भेजी जा रही है और हेलीकॉप्टर की व्यवस्था के लिए सेना से संपर्क किया गया है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा कि वह इस त्रासदी में लोगों की मौत से बेहद दुखी हैं और शोक संतप्त परिवार के सदस्यों के प्रति संवेदना व्यक्त करती हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 'एक्स' पर पोस्ट में कहा, मध्यप्रदेश के हरदा में एक पटाखा कारखाने में दुर्घटना के कारण लोगों की मौत से व्यथित हूँ। उन सभी के प्रति संवेदना जिन्होंने अपने प्रियजनों को खोया है। जो टायल हुए हैं वे जल्द से जल्द ठीक हो जाएं।' मोदी ने प्रत्येक मृतक के परिजन को प्रधानमंत्री राष्ट्रीय राहत कनुग्रह से दो-दो लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की।

## ट्रांसफार्मर फैंक्ट्री में हुई डकैती का खुलासा, चार गिरफ्तार

गोमतीनगर पुलिस ने लूटा माल व डीसीएम किया बरामद लखनऊ(आरएनएस)। क्राइम ब्रांच लखनऊ, क्राइम टीम डीसीपी पूर्वी, सर्विलांस सेल एडीसीपी पूर्वी, थाना चिनहट व थाना गोमतीनगर की संयुक्त पुलिस टीम द्वारा डकैती की घटना का सफल अनावरण करते हुए चार शांतिर डकैतों को गिरफ्तार किया गया है। साथ ही 21 बोरों कांपर तार, पांच बोरों लोहे की प्लेटें (संयुक्त कीमत लगभग 40,00,000 रुपये) व 2,200 रुपये नगद समेत घटना में प्रयुक्त एक डीसीएम ट्रक, दो अवैध तमंचा .315 बोर, चार जिन्दा कारतूस 315 बोर व चार मोबाइल फोन बरामद किया है। डीसीपी पूर्वी प्रबल प्रताप सिंह ने डकैती का फर्दाफाश करते हुए बताया कि 27 जनवरी को संचिव अग्रवाल द्वारा लिखित तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज किया। उनके द्वारा बताया गया कि इनके देवा रोड अपट्रान स्थित बालाजी ट्रांसफार्मर फैंक्ट्री में 8-10 अज्ञात व्यक्तियों द्वारा दीवाल फांद कर फैंक्ट्री में घुसकर सुरक्षा गार्ड को बंधक बनाकर पिस्टल दिखाते हुए कमरे में बंधक बनाकर फैंक्ट्री के अन्दर से कापर का तार व लोहे की प्लेटें लूटकर ट्रक में लादकर भाग गये है। उक्त तहरीर पर तत्काल मुकदमा दर्ज कर थाना चिनहट, सर्विलांस सेल, क्राइम टीम व अन्य विभिन्न टीमों गठित कर घटना के अनावर के लिए इलेक्ट्रॉनिक साक्ष्य, सीसीटीवी कैमरों व सोशल मीडिया अन्य साक्ष्य संकलन की कार्यवाही के क्रम में मटियायी चौकी पर घटना में प्रयुक्त वाहन डीसीएम के संबंध में आपस में विचार विमर्श कर रहे थे। वाहन स्वामी के संबंध में अग्रवाल एप पर देखा गया तो धरातलीय अभिसूचना एवं सोशल मीडिया एवं इलेक्ट्रॉनिक साधनों के माध्यम से वाहन स्वामी के सत्यापन व अन्य जानकारी के लिए प्रभारी निरीक्षक चिनहट टीम के साथ जनपद बरेली के लिए प्रस्थान किया गया। वाहन स्वामी के घर के आसपास गोपनीय तौर पर जानकारी करने के लिए मुखविर खास को घटना के संबंध में अवगत कराकर मामूर किया गया।







# महिलाएं जहां मुश्किल से देती हैं वोट, बड़े घरानों का हैं दबदबा, वहां चुनाव में डटकर खड़ी हैं ये तीन

पार्टियां शायद ही कभी महिलाओं को उस कोटा के बाहर चुनाव लड़ने की अनुमति देती हैं। एएफपी ने अपने समुदायों में बदलाव के लिए प्रयासरत तीन उम्मीदवारों का साक्षात्कार लिया है। 8 फरवरी को होने वाले पाकिस्तान के चुनाव में 150 पार्टियों के लगभग 6,500 उम्मीदवार मैदान में नजर आएंगे। लेकिन उनमें से केवल पाँच प्रतिशत महिलाएँ हैं। संविधान प्रांतीय और राष्ट्रीय विधानसभाओं में महिलाओं के लिए सीटें आरक्षित करता है लेकिन पार्टियां शायद ही कभी महिलाओं को उस कोटा के बाहर चुनाव लड़ने की अनुमति देती हैं। एएफपी ने अपने समुदायों में बदलाव के लिए प्रयासरत तीन उम्मीदवारों का साक्षात्कार लिया है। यूट्यूबर जेवा वकार ने ऑनलाइन कई लाख महिलाओं की वफादार फॉलोइंग बनाई है, लेकिन इस हफ्ते पहली बार किसी चुनाव में उनकी लोकप्रियता का टेस्ट होगा। पाकिस्तान के दूसरे सबसे बड़े शहर लाहौर के बाहरी इलाके से पहली बार राष्ट्रीय उम्मीदवार धर्म पर केंद्रित एक दक्षिणपंथी पार्टी जमात-ए-इस्लामी के सदस्य हैं। प्रत्येक सप्ताह महिलाएँ उसके प्रसारण को देखती हैं जहाँ वह उन्हें इस्लाम के अनुसार उनके अधिकारों के बारे में सिखाती हैं और इस्लामी इतिहास के बारे में कहानियाँ साझा करती हैं। एएफपी से बात करते हुए उन्होंने कहा कि मेरे पसंदीदा प्रसारण वे हैं जो मैं फेसबुक और यूट्यूब पर लाइव करती हूँ। वे एक-पर-एक सत्र की तरह महसूस करते हैं। कभी-कभी मैं उन सवालों का जवाब देती हूँ जो लोग प्रसारण



के दौरान पूछते हैं। उन्होंने अपने घर से एएफपी को बताया कि मैं यहाँ बैठकर अपने अध्ययन से वह काम करती हूँ। जिन लोगों को वह उपदेश देती हैं उनमें से बहुत सी मध्यमवर्गीय, संभ्रत महिलाएँ हैं जो शैक्षिक सामग्री के लिए सोशल मीडिया की ओर रुख कर रही हैं, जिसमें इंस्टाग्राम पर बड़े आकार के पोस्ट शामिल हैं। उन्होंने कहा कि हमारी इच्छा थी कि कुरान की शिक्षा सीमित न रहे... हम इंस्टा, फेसबुक, ट्विटर और व्हाट्सएप ग्रुप का बहुत कुशलता से उपयोग करते हैं। पेशे से एक डॉक्टर, जो कम आय वाली महिलाओं को घर से ही मुफ्त देखभाल प्रदान करती हैं, उन्होंने अपने बड़े अनुयायियों को शिक्षित होने पर केंद्रित किया। शिक्षा के साथ, थोड़ा अहंकार भी आ जाता है। यदि आप एक चार्टर्ड अकाउंटेंट हैं, तो आप एक अशिक्षित व्यक्ति का व्याख्यान नहीं सुनेंगे। अपना चेहरा घूँघट से ढकने वाली दादी एक लिव-इन इंस्टीट्यूट भी चलाती हैं, जहाँ शीर्ष विश्वविद्यालयों के स्नातकों

सहित युवा महिलाएँ कुरान सीख सकती हैं। निर्वाचित होने पर, वह महिलाओं के सामने आने वाले आर्थिक नुकसान को दूर करना, उनके पेशेवर प्रशिक्षण में सुधार करना और उत्प्रेषण को कम करने के लिए मजबूत कानून बनाना चाहती हैं। त्रासदी से विजय की ओरसर हारून बिलौर कमेरे में एकमात्र महिला थीं, जब उन्होंने युवाओं के लिए नौकरियों को बढ़ावा देने की अपनी पार्टी की योजनाओं के बारे में दर्जनों पुरुषों को संबोधित किया। फिर भी, यह 2018 के चुनाव से बहुत अलग था। जब बैनरों पर उनका नाम या तस्वीर तक नहीं थी। उन्होंने एएफपी को बताया कि पुरुषों को युवा, जीवंत, मुख्य, पश्चिमीकृत पशतून महिला पसंद नहीं है। बिलौर को दुखद परिस्थितियों में राजनीति में लाया गया था, जब पिछले चुनाव से कुछ समय पहले आतंकवादियों ने उनके पति की गोली मारकर हत्या कर

दी थी, तब उन्होंने अपने पति के अभियान की कमान संभाली थी। पाकिस्तान में अक्सर हिंसा के कारण चुनाव प्रचार प्रभावित होता है, जनवरी में खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में दो उम्मीदवारों की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। उन्होंने कहा कि उनके पति हारून पर हमले की जिम्मेदारी पाकिस्तान तालिबान ने ली थी, जो इस क्षेत्र का सबसे सक्रिय समूह है, जिसका कभी कुछ सीमावर्ती इलाकों पर नियंत्रण था। धार्मिक सद्भाव पच्चीस वर्षीय सवेरा प्रकाश पाकिस्तानी राजनीति में अपनी दुर्लभ छवि के बारे में बहुत कम बताती हैं। स्वैरा ने हाल ही में डॉक्टर के रूप में स्नातक की उपाधि प्राप्त की है। उन्होंने अपने लिए धर्म चुनाव मुस्लिम-बहुल देश में उनके सिख पिता और ईसाई माँ द्वारा इस निर्णय का सम्मान किया गया। दुनिया का कोई भी धर्म इंसान को बुरे कर्म करना नहीं सिखाता हर धर्म एक व्यक्ति को अच्छे कर्म करने के लिए मार्गदर्शन करता है। उन्होंने एक ऐसे देश में कहा जो धार्मिक तनाव से भरा हुआ है और जो बड़े पैमाने पर नापीवाद को संदेह की दृष्टि से देखाता है।

# करीब एक दशक से गृह युद्ध में जल रहा देश, सऊदी के करीबी नेता मुबारक ने संभाली प्रधानमंत्री की कुर्सी

अहमद अवाद बिन मुबारक ने अमेरिका में पूर्व यमनी राजदूत के रूप में कार्य किया है। उन्हें व्यापक रूप से हौथी विद्रोहियों के कट्टर प्रतिद्वंद्वी के रूप में देखा जाता है। यमन के विदेश मंत्री अहमद अवाद बिन मुबारक को देश का नया प्रधानमंत्री नियुक्त किया गया है। उन्होंने माईन अब्दुलमलिक सईद का स्थान लिया, जो 2018 से यमन के प्रधानमंत्री थे। देश के राष्ट्रपति नेतृत्व परिषद द्वारा एक निर्णय जारी किए जाने के बाद सोमवार को बिन मुबारक को यमन का प्रधानमंत्री नामित किया गया। यमन के प्रधानमंत्री के रूप में बिन मुबारक की नियुक्ति ईरान समर्थित हूथी विद्रोहियों से जुड़े संसाधनों के खिलाफ हाल ही में अमेरिकी हमलों के बाद हुई है। हाल के महीनों में हूथी विद्रोही मिसाइलों और ड्रोनों को दागकर और

अपहरणकर्ताओं के माध्यम से लाल सागर में नौवहन संचालन को बाधित कर रहे हैं। इससे पहले जनवरी में अमेरिका और ब्रिटेन ने हौथिस से जुड़े ठिकानों और कमांड सेंटर्स पर हवाई हमले किए थे। कौन हैं अहमद अवाद बिन मुबारक? अहमद अवाद बिन मुबारक ने अमेरिका में पूर्व यमनी राजदूत के रूप में कार्य किया है। उन्हें व्यापक रूप से हौथी विद्रोहियों के कट्टर प्रतिद्वंद्वी के रूप में देखा जाता है। 2015 में तत्कालीन राष्ट्रपति अब्द-रब्बू मंसूर हादी के साथ सत्ता संघर्ष के दौरान, यमन के राष्ट्रपति स्टाफ के प्रमुख के रूप में कार्य करते समय हौथिस द्वारा उनका अपहरण कर लिया गया था। 2018 में बिन मुबारक को संयुक्त राष्ट्र में यमन के प्रतिनिधि के रूप में नियुक्त किया गया था। इजराइल-हमास के बीच चल रहे युद्ध में हौथी



गाजा में हमास का समर्थन कर रहे हैं। हौथिस का कहना है कि लाल सागर में जहाजों पर उनके हमले गाजा में इजरायल के चल रहे हमले के खिलाफ एक निवारक उपाय हैं। इजरायल-हमास युद्ध का असर गौरतलब है कि 7 अक्टूबर को फिलिस्तीनी आतंकवादियों द्वारा दक्षिणी इजरायल पर हमला करने के बाद इजराइल-हमास युद्ध छिड़ गया, जिसमें सैकड़ों निर्दोष नागरिकों की मौत हुई और 200 से अधिक लोग गायब हैं। 7 अक्टूबर के बर्बर हमले के जवाब में, इजराइल ने हमास के आतंकी नेटवर्क को नष्ट करने और बंधकों को मुक्त कराने के लिए गाजा में बड़े पैमाने पर सैन्य अभियान चलाया। युद्ध के कारण पश्चिम एशिया में तनाव पैदा हो गया है और अंतर्राष्ट्रीय समुदाय इस क्षेत्र में व्यापक संघर्ष को रोकने की कोशिश कर रहा है।

# ऐतिहासिक शक्ति-साझाकरण समझौता, भारतीय मूल के ब्रिटेन, आयरिश प्रधानमंत्रियों ने उत्तरी आयरलैंड में सत्ता साझेदारी की वापसी का मनाया जश्न

सुनक ने अपनी बैठक के बाद कहा कि अब काम पर जाने का समय आ गया है। उन्होंने कहा कि हमने बहुत कड़ी मेहनत की है और संघ में उत्तरी आयरलैंड के स्थान की रक्षा करने में सफल रहे हैं और यूके में व्यापार के सुचारु प्रवाह और ब्रेक्सिट के परिणामस्वरूप होने वाले सभी लाभों को सुनिश्चित करने के लिए विडसर फ्रेमवर्क के साथ हमने जो हासिल किया है, उसे आगे बढ़ाया है। ब्रिटेन और आयरलैंड के भारतीय मूल के मंत्री ऋषि सुनक और लियो वराडकर ने सोमवार को उत्तरी आयरलैंड में एक ऐतिहासिक शक्ति-साझाकरण समझौते की देखरेख के लिए मुलाकात की, जहां दो साल के बाद एक विकसित सरकार ने कार्यभार संभाला। प्रधानमंत्री सुनक और ताओसीच वराडकर ने बेलफास्ट में संसद भवन, स्टॉर्मीन्ट कैसल में मुलाकात की और उत्तरी आयरलैंड में हस्तांतरण को बहाल करने के



प्रयासों की सराहना की। उन्होंने राजनीतिक नेताओं से भी अलग-अलग मुलाकात की, जिनमें प्रथम मंत्री मिशेल ओशनील और उप प्रथम मंत्री एम्मा लिटिल-पेंगेली शामिल हैं, जो विकसित क्षेत्र की कार्यकारिणी की प्रमुख हैं। पेंगेली डेमोक्रैटिक युनियनिस्ट पार्टी (डीयूपी) से हैं। सुनक ने अपनी बैठक के बाद कहा कि अब काम पर जाने का समय आ गया

है। उन्होंने कहा कि हमने बहुत कड़ी मेहनत की है और संघ में उत्तरी आयरलैंड के स्थान की रक्षा करने में सफल रहे हैं और यूके में व्यापार के सुचारु प्रवाह और ब्रेक्सिट के परिणामस्वरूप होने वाले सभी लाभों को सुनिश्चित करने के लिए विडसर फ्रेमवर्क के साथ हमने जो हासिल किया है, उसे आगे बढ़ाया है। जहां साउथेम्प्टन में जन्मे सुनक की जड़ें

# इस खतरनाक बीमारी के प्रकोप से जूझ रहा अफ्रीकी देश, 600 लोगों ने गंवाई जान, मदद को आगे आया भारत

जाम्बिया के 10 प्रांतों में से नौ में हैजा के मामले सामने आए हैं, हालांकि इनमें से अधिकांश मामले लुसाका में हैं, जो लगभग 30 लाख लोगों का शहर है, जहां अधिकारियों ने नेशनल हीरोज स्टेडियम के बाहर एक अस्थायी उपचार केंद्र स्थापित किया है। जाम्बिया हैजा के प्रकोप को रोकने के लिए संघर्ष कर रहा है, जिसने पहले ही कई लोगों की जान ले ली है। भारत ने दक्षिणी अफ्रीकी देश में मानवीय सहायता भेजी है। लगभग 3.5 टन वजनी इस सहायता में जल शुद्धिकरण आपूर्ति, क्लोरीन की गोलियाँ और ओआरएस पाउच के रूप में जलयोजन शामिल है। बीबीसी के अनुसार, जाम्बिया अपने इतिहास में सबसे खराब स्वास्थ्य



संकटों में से एक का सामना कर रहा है, अक्टूबर 2023 से हैजा से लगभग 600 लोग मारे गए और 15,000 से अधिक लोग संक्रमित हुए हैं। जाम्बिया के 10 प्रांतों में से नौ में हैजा के मामले सामने आए हैं, हालांकि इनमें से अधिकांश मामले लुसाका में हैं, जो लगभग 30 लाख लोगों

का शहर है, जहां अधिकारियों ने नेशनल हीरोज स्टेडियम के बाहर एक अस्थायी उपचार केंद्र स्थापित किया है। सरकार के एक सामूहिक टीकाकरण कार्यक्रम भी शुरू किया है और अधिकारी जाम्बिया में प्रभावित समुदायों को प्रतिदिन 2.4 मिलियन लीटर

स्वच्छ पानी उपलब्ध करा रहे हैं। देशव्यापी जन जागरूकता अभियान भी चलाया गया है। इस बिगड़ती स्थिति से निपटने के लिए देश को सेवानिवृत्त स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं और स्वयंसेवकों को जुटाना पड़ा। हालाँकि, स्वास्थ्य कर्मियों को चुनौती का सामना करना पड़ रहा है क्योंकि भारी बारिश के कारण देश के कई हिस्सों में भौतिक पहुंच और सुरक्षित पानी तक पहुंच बाधित हो रही है। उल्लेखनीय रूप से, तीन महीने के प्रकोप में लगभग 4 प्रतिशत की मृत्यु दर सामान्य से काफी ऊपर है। जाम्बिया के स्वास्थ्य अधिकारियों के अनुसार, नवीनतम प्रकोप में आधे से अधिक पीड़ितों की स्वास्थ्य सुविधा में भर्ती होने से पहले ही मृत्यु हो गई।

# चुनाव में फायदे के लिए किया अमेरिका ने किया इराक-सीरिया पर हमला, रूस का बाइडेन पर बड़ा आरोप

बाइडेन द्वारा मध्य पूर्व में संघर्ष में शामिल होने की मंजूरी जॉर्डन में अमेरिकी सैनिकों पर हुए घातक हमले के जवाब में नहीं बल्कि अपनी छवि को बढ़ावा देने का प्रयास है। रूस ने अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन पर अपने राष्ट्रपति चुनाव अभियान को आगे बढ़ाने के लिए इराक और सीरिया में सैन्य हमले करने का आरोप लगाया है। सुरक्षा परिषद की बैठक में रूस के संयुक्त राष्ट्र राजदूत वासिली नेब्रेजिया ने कहा कि बाइडेन द्वारा मध्य पूर्व में संघर्ष में शामिल होने की मंजूरी जॉर्डन में अमेरिकी सैनिकों पर हुए घातक हमले के जवाब में नहीं बल्कि अपनी छवि को बढ़ावा देने का प्रयास है। नेब्रेजिया ने कहा कि जॉर्डन ड्रोन हमलों के बाद अमेरिका ने पिछले हफ्ते ईरान के रिवाल्सूशनरी



गार्ड (आईआरजीसी) और संबद्ध समूहों से जुड़े दर्जनों ठिकानों पर हवाई हमले शुरू किए थे, जिसके लिए वाशिंगटन ने ईरानी समर्थित मिलिशिया को जिम्मेदार ठहराया था। 2003 के बाद से इस क्षेत्र में अमेरिका का सबसे

# पाकिस्तान के साथ उच्च स्तरीय वार्ता फिर से शुरू करने के लिए स्थिति का करें आंकलन, पर्ल पैनल ने अपनी रिपोर्ट में कहा

रिपोर्ट में संसद में पेश की गई। विदेश मामलों की संसदीय समिति ने कहा कि सरकार को इस बात का नियमित मूल्यांकन करना चाहिए कि क्या स्थिति पाकिस्तान सरकार के साथ उच्च स्तरीय बातचीत फिर से शुरू करने के लिए अनुकूल है। संसदीय पैनल ने कहा है कि भारत को इस बात का नियमित मूल्यांकन करना चाहिए कि पाकिस्तान के साथ उच्च स्तरीय वार्ता फिर से शुरू करने के लिए अनुकूल है या नहीं, साथ ही एक संसदीय पैनल ने पाकिस्तान की नापाक गतिविधियों और विभिन्न आतंकवादी संगठनों के साथ उसके संबंधों को उजागर करने के लिए राजनयिक प्रयास जारी रखने को कहा है। वैश्विक आतंकवाद

का मुकाबला करने पर अपनी रिपोर्ट में संसद में पेश की गई। विदेश मामलों की संसदीय समिति ने कहा कि सरकार को इस बात का नियमित मूल्यांकन करना चाहिए कि क्या स्थिति पाकिस्तान सरकार के साथ उच्च स्तरीय बातचीत फिर से शुरू करने के लिए अनुकूल है। पिछले तीन वर्षों में नई दिल्ली और इस्लामाबाद के बीच कोई उच्च स्तरीय बातचीत नहीं हुई है, खासकर फरवरी 2019 के पुलवामा हमले के मद्देनजर, जिसमें 40 केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के जवान मारे गए थे। गृह मंत्रालय (एमएचए) ने पैनल को सूचित किया था कि भारत और पाकिस्तान के बीच आखिरी गृह सचिव स्तर की वार्ता वर्ष 2011



में हुई थी। पैनल की सिफारिश पाकिस्तान में आम चुनाव से दो दिन पहले आई है, जिसमें पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ दौड़ में सबसे आगे हैं। शरीफ ने नई दिल्ली की प्रगति और वैश्विक प्रगति की सराहना करते हुए भारत के साथ अच्छे संबंधों की वकालत की है। आतंकवाद को पाकिस्तान के समर्थन पर अपना

# चपाती की तरह नहीं बल्कि पूड़ी की तरह, भारत-अमेरिका व्यापार संबंधों पर बाइडेन के अधिकारी ने ये क्या कह दिया

पायट ने एक आभासी ब्रीफिंग में कहा कि आज कोई भी अपने व्यापारिक रिश्ते को रूपांतरित जितना सपाट नहीं बताता। यह पूड़ी की तरह बड़ा और फूला हुआ हो गया है। मुझे लगता है कि हम वर्तमान में भारत के साथ किसी भी प्रकार के मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) की बातचीत में शामिल नहीं हैं, लेकिन हमारे व्यापार संबंधों को और गहरा करने के तरीके के बारे में हमारे बीच चल रही और महत्वपूर्ण बातचीत चल रही है। अमेरिकी ऊर्जा संसाधन राज्य सचिव जेफ्री आर पायट ने भारत और अमेरिका के बीच विकसित हो रहे व्यापार संबंध



ों का वर्णन करने के लिए एक अद्वितीय पाक रूपक का उपयोग किया है। उन्होंने कहा कि दोनों देशों के बीच व्यापार संबंध अब चपाती की तरह सपाट नहीं रहे, बल्कि विस्तारित होकर पूड़ी की तरह बड़े और फूले हुए हो गए हैं। यह बयान दोनों देशों के बीच

जितना सपाट नहीं बताता। यह पूड़ी की तरह बड़ा और फूल हुआ हो गया है। मुझे लगता है कि हम वर्तमान में भारत के साथ किसी भी प्रकार के मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) की बातचीत में शामिल नहीं हैं, लेकिन हमारे व्यापार संबंधों को और गहरा करने के तरीके के बारे में हमारे बीच चल रही और महत्वपूर्ण बातचीत चल रही है। अमेरिकी अधिकारी की टिप्पणियाँ भारत-अमेरिका व्यापार साझेदारी की गतिशील प्रकृति के दर्शाती हैं, जिसमें अमेरिका से भारत में माल निर्यात में पर्याप्त वृद्धि देखी गई है, जो 2022 में 47.2 बिलियन डॉलर तक पहुंच गई है।

## राजकोट के एससीए स्टेडियम का नाम बदलकर निरंजन शाह स्टेडियम रखा जाएगा

भारत और इंग्लैंड के बीच 15 फरवरी से यहां शुरू होने वाले तीसरे टेस्ट की पूर्व संघ्या पर खंडेरी स्थित स्टेडियम का नाम बदलकर निरंजन शाह स्टेडियम कर दिया जाएगा। अपने पहले मैच की मेजबानी के 11 साल बाद स्टेडियम के नये नाम का अनावरण बीसीसीआई सचिव जय शाह द्वारा किया जाएगा। भारत और इंग्लैंड के बीच तीसरे टेस्ट से पहले सौराष्ट्र क्रिकेट संघ (एससीए) क्रिकेट स्टेडियम का नाम बदलकर पूर्व प्रथम श्रेणी खिलाड़ी और वरिष्ठ प्रशासक निरंजन शाह के नाम



पर रखा जाएगा। एससीए की मीडिया विज्ञापित में कहा गया है कि भारत और इंग्लैंड के बीच 15 फरवरी से यहां शुरू होने वाले तीसरे टेस्ट की पूर्व संघ्या पर खंडेरी स्थित स्टेडियम का नाम बदलकर निरंजन शाह स्टेडियम कर दिया जाएगा। अपने पहले मैच की मेजबानी के 11 साल बाद स्टेडियम के नये नाम का अनावरण बीसीसीआई सचिव जय शाह द्वारा किया जाएगा। निरंजन ने 1960 के दशक के मध्य से 1970 के दशक के मध्य तक सौराष्ट्र के लिए 12 प्रथम श्रेणी

## पूर्व कप्तान एलिस्टर कुक का दावा, कहा- रूट 'बैजबाल' युग में टीम में जगह के लिए अपने स्वाभाविक खेल से दूर हो रहे

एलिस्टर कुक का मानना है कि कप्तान बेन स्टोक्स और कोच ब्रेंडन मैकुलम की 'बैजबॉल' योजना में फिट होने की बेताबी के कारण अनुभवी बल्लेबाज जो रूट भारत के खिलाफ मौजूदा टेस्ट सीरीज में अपने नैसर्गिक खेल से दूर हो रहे हैं। इंग्लैंड के बल्लेबाज पिछले कुछ समय से बहुत ही आक्रामक शैली में खेलते हैं जो उनके मुख्य कोच ब्रेंडन मैकुलम के खेलने के तरीके से जुड़ा है। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान एलिस्टर कुक का मानना घट्टे कि कप्तान बेन स्टोक्स और कोच ब्रेंडन मैकुलम की 'बैजबॉल' योजना में फिट होने की बेताबी के कारण अनुभवी बल्लेबाज जो रूट भारत के खिलाफ मौजूदा टेस्ट सीरीज में अपने नैसर्गिक खेल से दूर हो रहे हैं। इंग्लैंड के बल्लेबाज



के साथ कभी-कभी संघर्ष करता है। 'कुक ने कहा, "वह टीम के दूसरे खिलाड़ियों को आक्रामक शॉट खेलते हुए देखता है, जो उन खिलाड़ियों की शैली के अनुरूप है। रूट ने टेस्ट में 11,500 से ज्यादा रन बनाये हैं। वह शानदार हैं। बेन (स्टोक्स) और ब्रेंडन (मैकुलम) जो कर रहे हैं उसमें जगह बनाने की बेताबी में कभी-कभी वह आक्रामक और रक्षात्मक खेल का सही संतुलन नहीं बना पा रहे हैं।" कुक चाहते हैं कि रूट अन्य खिलाड़ियों की तुलना में अपनी स्वाभाविक गति से खेलें। उन्होंने कहा, "वह नौ गेंदों पर 16 रन पर था और वह आम तौर पर इतनी तेजी से बल्लेबाजी नहीं करते हैं। वह आम तौर पर 75 या 80 के बीच स्ट्राइक रेट से बल्लेबाजी करते हैं। इसमें जोखिम बेहद कम होता है। टेस्ट मैच में यह स्ट्राइक-रेट भी काफी अधिक है।" उन्होंने कहा, "मुझे रूट को नैसर्गिक बल्लेबाजी करते

## विराट कोहली की अनुपस्थिति पर हरभजन सिंह का बयान, कहा- क्रिकेट किसी के लिए नहीं रुकता

भारतीय सलामी बल्लेबाज विराट कोहली की वापसी अभी भी नहीं हो सकी है। तीसरे मुकाबले से पहले भी कोहली की वापसी को लेकर सस्पेंस बना हुआ है। वहीं पूर्व भारतीय स्पिन गेंदबाज हरभजन सिंह ने इस पर कटाक्ष किया है। भारत ने विशाखापट्टनम में जीत दर्ज कर इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज को 1-1 से बराबर कर दिया है। इस बीच भारतीय सलामी बल्लेबाज विराट कोहली की वापसी अभी भी नहीं हो सकी है। तीसरे मुकाबले से पहले भी कोहली की वापसी को लेकर सस्पेंस बना हुआ है। वहीं पूर्व भारतीय स्पिन गेंदबाज हरभजन सिंह ने इस पर कटाक्ष किया है। भारतीय टीम ने विराट कोहली की गैरमौजूदगी में हैदराबाद टेस्ट मैच गंवा दिया था। जबकि दूसरा मैच टीम इंडिया के युवा बल्लेबाजों के दम पर ही जीता गया। वहीं अब तीसरा मुकाबला राजकोट में खेला जाएगा, लेकिन उससे पहले पूर्व क्रिकेटर हरभजन सिंह ने कहा है कि क्रिकेट किसी के लिए नहीं रुकता है। विराट कोहली नहीं है तो भी युवा टीम जीती है। हरभजन सिंह ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा है कि, ये अच्छी टीम है, उम्मीद करता हूं। रोहित और श्रेयस के बल्ले से रन आएंगे। विराट कोहली वापसी करेंगे या नहीं, लेकिन इस टीम ने दिखाया है कि क्रिकेट किसी के लिए नहीं रुकती है। विराट होते तो भी जीतते, नहीं



इंडिया ने विशाखापट्टनम में इंग्लिश टीम को 106 रनों के अंतर से जीत दर्ज ली है। रोहित शर्मा एंड कंपनी अब राजकोट में 15 फरवरी से तीसरे टेस्ट में इंग्लैंड का सामना करेंगी। हालांकि, आखिरी तीन टेस्ट मैचों के लिए टीम इंडिया का एलान होना बाकी है।

## गुजरात जायंट्स ने बदला हेड कोच, आस्ट्रेलियाई दिग्गज मीचल को सौंपी जिम्मेदारी

2024 से पहले गुजरात जायंट्स ने अपना हेड कोच बदल दिया है। दरअसल, फ्रेंचाइजी ने राचेल हेन्स की जगह ऑस्ट्रेलिया के पूर्व क्रिकेटर माइकल विलिंगर को मुख्य कोच नियुक्त किया। वहीं 2024 23 फरवरी से शुरू होगा। इसके सभी मैच दिल्ली और बंगलुरु में खेले जायेंगे। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व क्रिकेटर माइकल विलिंगर को मंगलवार को महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) के दूसरे सीजन के लिए राचेल हेन्स की जगह गुजरात जायंट्स का मुख्य कोच नियुक्त किया। वहीं 2024 23 फरवरी से शुरू होगा। इसके सभी मैच दिल्ली और बंगलुरु में खेले जायेंगे। गुजरात जायंट्स पांच-टीमों की लीग के शुरूआती आयोजन में पिछले सत्र में आखिरी पायदान पर रही थी। टीम आगामी सत्र में 25 फरवरी को बंगलुरु में सत्र के शुरूआती मैच में गत चैंपियन मुंबई इंडियंस से भिड़ेगी। फ्रेंचाइजी ने यहां जारी एक मीडिया विज्ञापित में बताया कि भारत की पूर्व कप्तान मिताली राज टीम के लिए मेंटोर (मार्गदर्शन) और सलाहकार के रूप में अपनी भूमिका जारी रखेंगी, जबकि नूशिन अल खाय्दी गेंदबाजी कोच बनी रहेंगी। ऑस्ट्रेलिया के लिए 2017 में तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय खेलने वाले विलिंगर ने इस विज्ञापित में कहा, "महिला प्रीमियर लीग के दूसरे सत्र में गुजरात जायंट्स के पास कुछ खास करने का मौका है। मैं क्रिकेट की दिग्गज खिलाड़ी मिताली राज के साथ काम करने का उत्सुकता से इंतजार कर रहा हूं। मिताली ने भारत में महिला क्रिकेट में बदलाव लाने में अहम भूमिका निभाई है।" बता दें कि, विलिंगर महिला विग लीग में सिडनी थंडर के सहायक कोच रह चुके हैं। मिताली ने इस विज्ञापित में कहा, "बल्ले के साथ उनकी विशेषज्ञता के बारे में सब को पता है और इससे निश्चित रूप से हमारी टीम के कुछ युवा सदस्यों को फायदा होगा।



## एमआई के कोच मार्क बाउचर ने बताया रोहित शर्मा को कप्तानी से हटाने का कारण



कोच मार्क बाउचर ने हाल ही में बताया कि रोहित शर्मा को मुंबई इंडियंस की कप्तानी से क्यों हटाया गया था। दरअसल, स्टाफ ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या की मुंबई इंडियंस में दो साल बाद वापसी से रोहित शर्मा को मुंबई इंडियंस की कप्तानी पद से हटा दिया गया था। मुंबई इंडियंस के मुख्य कोच



नेतृत्व करने के बाद मुंबई इंडियंस में हार्दिक पांड्या लौट आए हैं। आईपीएल 2024 की निम्नी नीलामी से ठीक चार दिन पहले, उन्हें पांच बार आईपीएल खिताब जीतने वाली डप का कप्तान नियुक्त किया गया। र्क बाउचर ने एक पॉडकास्ट पर कहा कि, मुझे लगता है कि

## बुमराह की शानदार गेंदबाजी का इंग्लैंड के पास नहीं था कोई जवाब, पूर्व इंग्लिश क्रिकेटर ने की भारतीय गेंदबाज की तारीफ

हुसैन ने 'स्काई स्पोर्ट्स' के अपने कॉलम में लिखा, "मुझे लगता है कि दोनों टीमों के बीच में बुमराह की जादुई गेंदबाजी ने बड़ा अंतर पैदा किया था। उन्हें आज (सोमवार) तीन विकेट मिले, लेकिन पहली पारी में उन्होंने अविश्वसनीय स्पैड डाल कर 45 रन पर छह विकेट लिये थे। इससे इंग्लैंड की टीम सपाट पिच पर 253 रन पर आउट हो गयी।" लंदन। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान नासिर हुसैन ने कहा कि भारत और इंग्लैंड के बीच खेले गये दूसरे टेस्ट मैच की पहली पारी में जसप्रीत बुमराह की जादुई स्पैल ने बड़ा अंतर पैदा किया, जिसका महतमान टीम के बल्लेबाजों के पास कोई जवाब नहीं था। सभी प्रारूपों में भारत के पसंदीदा गेंदबाज बुमराह के शानदार प्रदर्शन के दम पर भारत ने 106 रन की जीत के साथ पांच मैचों की श्रृंखला में शानदार वापसी की। उन्होंने ने इंग्लैंड की पहली पारी में रिवर्स स्विंग का शानदार नजारा पेश करते हुए छह विकेट चटकाये। इसके बाद दूसरी पारी में उन्हें तीन सफलता मिली। बुमराह ने इस मैच में 91 रन देकर नौ विकेट लिये। हुसैन ने 'स्काई स्पोर्ट्स' के अपने कॉलम में लिखा, "मुझे लगता है कि दोनों टीमों के बीच में बुमराह की जादुई गेंदबाजी ने बड़ा अंतर पैदा किया था। उन्हें आज (सोमवार) तीन विकेट मिले, लेकिन पहली पारी में उन्होंने अविश्वसनीय स्पैड डाल कर 45 रन पर छह विकेट लिये थे। इससे इंग्लैंड की टीम सपाट पिच पर 253 रन पर आउट हो गयी।" विशाखापट्टनम में भारत की जीत में बुमराह की गेंदबाजी और युवा यशस्वी जयसवाल (209 रन) का पहली पारी में दोहरा शतक मुख्य आकर्षण थे। हुसैन का मानना है कि इंग्लैंड के बल्लेबाजों के पास



बुमराह की इस गेंदबाजी का कोई जवाब नहीं था। उन्होंने कहा, "कभी-कभी आप अपनी टीम के प्रति आलोचनात्मक हो सकते हैं, अपने प्रदर्शन को देखकर कह सकते हैं, 'हम इससे बेहतर क्या कर सकते थे?' लेकिन कभी-कभी आपको प्रतिद्वंद्वी टीम का सम्मान करना पड़ता है और कहना पड़ता है कि उनकी प्रतिभा ने उन्हें प्रभावित किया है।" हुसैन ने कहा, "बिचकुल वैसा ही हुआ। इंग्लैंड की पहली पारी में बुमराह का वह स्पैल शानदार था। रिवर्स स्विंग, अपने थोड़े अपरंपरागत एक्शन के साथ और जिस तरह से वह ऑफ साइड की ओर झुकते हैं उससे अच्छा कोण बनता है।" इंग्लैंड की पहली पारी में शानदार लय में चल रहे ओली पोप को यॉर्कर से चकमा देने से पहले पहले बुमराह ने टेस्ट क्रिकेट में आठवीं बार जो रूट को आउट किया था।

## सिर्फ रोज डे ही नहीं, वेलेंटाइन डे पर भी दे गुलाब, जाने हर रंग के रोज का मतलब

फरवरी आते ही गुलाबों की बिक्री बढ़ जाती है। कई कपल्स बेताबी से वेलेंटाइन वीक का इंतजार करते हैं। वेलेंटाइन वीक 7 फरवरी से शुरू होता है और 14 फरवरी को वेलेंटाइन डे तक चलता है। इस हफ्ते में, टेडी डे, चॉकलेट डे जैसे विभिन्न दिन मनाए जाते हैं। वेलेंटाइन वीक कम से कम एक त्योहार के बराबर है। यह हफ्ता 7 फरवरी को रोज डे से शुरू होता है। रोज डे पर, लोग एक दूसरे को गुलाब के फूल भेजकर अपने भावनाओं को व्यक्त करते हैं। लेकिन गुलाब के फूल देने की प्रक्रिया अन्य दिनों पर भी जारी रहती है। कुछ प्रेमी अपने साथी को लाल गुलाब से अपना प्रेम व्यक्त करते हैं। तो कुछ लोग येलो, व्हाइट, पिंक रंग के गुलाब भेजकर रोज डे, हग डे, प्रमिस डे, प्रपोज डे और वेलेंटाइन डे की शुभकामनाएं देते हैं। लेकिन क्या आप जानते हैं कि हर रंग का गुलाब अपनी अलग पहचान होती है और यह एक विभिन्न प्रकार की भावना को व्यक्त करता है। लाल गुलाब लाल रंग



कहा जाता है। लैवेंडर गुलाब अपनी दिखाई में जितना सुंदर है, उसका अर्थ भी उतना ही अदभुत है। लैवेंडर रंग मायावी या मोहित होने का प्रतीक माना जाता है। लैवेंडर गुलाब को अक्सर एकतरफा प्रेम व्यक्त करने के लिए दिया जाता है।

## साड़ी में चाहिए एकदम ट्रेडिशनल, ग्रेसफुल और परफेक्ट लुक, तो फालो करें ये पांच स्टेप्स

साड़ी एक ऐसा अटायर है जिसे हम कभी भी पहन सकते हैं, रेगुलर वियर से लेकर ऑफिस, पार्टी में और शादी में भी साड़ी कैरी कर सकते हैं। लेकिन कई बार ऐसा होता है कि जब हम साड़ी ड्रेप करते हैं, तो साड़ी ठीक तरीके से ड्रेप नहीं हो पाती और इसमें हमारा फिगर भी अजीब सा नजर आता है, जबकि सेलिब्रिटीज की साड़ी स्टाइल देखी जाए तो वह बहुत अच्छी तरह से साड़ी कैरी करती हैं, तो चलिए आज हम आपको बताते हैं सेलिब्रिटीज स्टाइल साड़ी कैरी करने के 5 टिप्स जिससे आपकी साड़ी एकदम परफेक्ट रहेगी। पल्लू खुला रखें अगर आप चाहती हैं कि आपकी साड़ी में आपका वजन बहुत ज्यादा ना दिखें और आप अपने फैट को छुपाना चाहते हैं, तो प्लीट्स ना डालते हुए इसे ओपन रखें और खुले पल्ले की साड़ी पहनें। अपने वेट के अर्कोर्डिंग साड़ी चुनें। साड़ी को सिलेक्ट करते टाइम आपको अपने फिगर को ध्यान में रखना चाहिए, अगर आपका वेट कम है तो आप हेवी साड़ी चुनें जिसमें बनारसी से लेकर कॉटन की साड़ी आप चुन सकती हैं। वहीं, अगर आपका वजन ज्यादा है तो आप लाइट वेट साड़ी जिसमें शिफॉन, जॉर्जेट जैसी साड़ी आप चुन सकते हैं। पेटीकोट की जगह शोपवियर ट्राई करें। अगर आप चाहती हैं कि आपकी साड़ी एकदम सेलिब्रिटी स्टाइल लगे और इसमें आपका फिगर भी पर्लॉन्ट करें तो आप साड़ी के साथ पेटीकोट पहनने की जगह बॉडी फिटेट शोपवियर पहन सकती हैं। आप कोई भी बेसिक कलर का शोपवियर ले सकती हैं जो आपकी ज्यादातर साड़ियों पर चला जाए। कलर्स का रखें खास ध्यान अगर आप साड़ी कैरी कर रहे हैं, तो आपको हमेशा ध्यान रखना चाहिए कि आप किस रंग की साड़ी पहन रहे हैं। बहुत ज्यादा डार्क कलर की साड़ी पहनने से बॉडी स्लिम नजर आती है। वहीं, अगर आप हल्के रंग की साड़ी पहनते हैं तो आपका वजन ज्यादा दिखता है। बहुत ज्यादा लीट प्लीट्स ना बनाएं साड़ी में जब आप कमर के पास प्लीट्स बनाते हैं,

## रितिक रोशन स्टार फाइटर की धूम बरकरार, बाक्स ऑफिस पर वर्ल्डवाइड कलेक्शन 302 करोड़ के पार!

सिद्धार्थ आनंद की भारत की सबसे बड़ी एरियल एक्शन ड्रामा फाइटर ने दर्शकों को देशभक्ति के जोश से सराबोर कर दिया है। एक्शन, रोमांच और दिलचस्प कहानी से भरपूर इस फिल्म ने दर्शकों से अद्भुत समीक्षाएं प्राप्त की हैं। रिलीज होने के साथ ही फिल्म के लिए लोगों में एक आश्चर्यजनक सकारात्मक प्रतिक्रिया देखने को मिली थी और अब फिल्म ने बाक्स ऑफिस पर अपनी पकड़ बनाते हुए विश्वभर में 302 करोड़ का आंकड़ा पार कर लिया है। वर्ल्डवाइड बाक्स ऑफिस पर 302 करोड़ का आंकड़ा पार करने के बाद, फाइटर लगातार ऊंची उड़ान भर रही है। फिल्म ने भारत में 217

करोड़ के ग्राँस कलेक्शन को पार किया है और विदेशी बाक्स ऑफिस में भी 85 करोड़ के ग्राँस कलेक्शन को पार किया है। जिस तरह से यह फिल्म सिनेमाघरों में प्रदर्शन कर रही है, उससे यह सुनिश्चित होता है कि हवाई एक्शन ड्रामा धीमी गति से चलने के मूड में नहीं है। फाइटर ने 22.5 करोड़ रुपये के साथ बाक्स ऑफिस पर बेहतरीन शुरुआत की थी, लेकिन रिलीज के पांचवें दिन से इसकी कमाई घटती चली गई। अब वीकेंड पर एक बार फिर फिल्म ने लंबी छलांग लगाई है। अब फाइटर की कमाई के 11वें दिन के आंकड़े सामने आ चुके हैं, जिसमें बढ़त देखने को मिली। रिपोर्ट



के अनुसार, फिल्म ने दूसरे रविवार 13 करोड़ रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद इसका कुल बाक्स ऑफिस कलेक्शन 175.75 करोड़ रुपये हो गया है। सिद्धार्थ आनंद द्वारा निर्देशित और मार्फिल्क्स पिक्चर्स के सहयोग से वायाकॉम18 स्टूडियोज द्वारा

प्रस्तुत, फाइटर सिनेमाई प्रतिभा का प्रतीक है। यह फिल्म एक खास सिनेमाई अनुभव का वादा करते हुए, दिल को छू लेने वाले एक्शन और देशभक्ति के उत्साह को सहजता से जोड़ती है। फाइटर शानदार गति से सिनेमाघरों में अपनी धूम जारी रखी है।

## वरुण धवन की बेबी जान का फर्स्ट लुक आया सामने, रौंगटे खड़े कर देगा एटली कुमार की फिल्म का टीजर

वरुण धवन की मोस्ट अवेटेड फिल्म वीडि 18 का टीजर रिलीज हो गया है। टीजर के जरिए मेकर्स ने फिल्म का टाइटल से चर्चा उठा दिया है और साथ ही वरुण के फर्स्ट लुक और रिलीज डेट भी जारी कर दी है। टीजर में वरुण की आंखें, उनके तेवर और एक्शन बता रहे हैं कि ये उनकी अब तक की सबसे बड़ी एक्शन एंटरटेनर फिल्म होने वाली है। एटली और सिने वन स्टूडियोज

के साथ ए फॉर एप्पल एंड सिने स्टूडियोज प्रोडक्शन के बैनर तले बनी फिल्म वीडि 18 का टाइटल बेबी जान है। फिल्म को ए.कलीसवरण ने डायरेक्ट किया है। बेबी जान में वरुण धवन के साथ कीर्ति सुरेश लीड किरदार में दिखाई देंगे। फिल्म 31 मई, 2024 को बड़े पर्दे पर रिलीज की जाएगी।

बेबी जान में वरुण धवन और कीर्ति सुरेश के अलावा

क्रेक का नया पोस्टर जारी, अर्जुन रामपाल और विद्युत जामवाल की दुश्मनी से मचेगी तबाही

आदित्य दत्त निर्देशित क्रेक फरवरी के आखिर में रिलीज हो रही है। कुछ दिन पहले आउट हुए शानदार टीजर के बाद से ही ऑडियंस की निगाहें फिल्म के रिलीज डेट पर हैं। हीरो की भूमिका के लिए पहचाने जाने वाले अर्जुन रामपाल, बड़े पर्दे पर एक्शन हीरो



विद्युत जामवाल के साथ पंगे लेते हुए नजर आएंगे। लेटेस्ट पोस्टर फैंस की धड़कनें बढ़ाने के लिए काफी है। एक्शन से भरपूर क्रेक साल 2024 की मच अवेटेड फिल्मों में से एक है। एक बार फिर विद्युत जामवाल एक्शन अवतार में दिखाई देंगे। उनके साथ कड़ा मुकाबला करने अर्जुन रामपाल आ रहे हैं। पिछले साल 19 दिसंबर को फिल्म का टीजर रिलीज किया गया था। एक सीन में दोनों की बीच खतरनाक लड़ाई की झलक दिखाई गई थी। विद्युत के साथ अर्जुन का भी फाइट सीन देखने लायक था। टीजर रिलीज के डेढ़ महीने बाद एक बार फिर मेकर्स ने ऑडियंस को एक नए पोस्टर के साथ इंगेज किया है। विद्युत जामवाल ने इंस्टाग्राम अकाउंट पर क्रेक का नया पोस्टर जारी किया है। पोस्टर में इंटेस पर विद्युत और अर्जुन चीखते हुए दिखाई दे रहे हैं। दोनों के बाजू पर खम टाइमर लगा हुआ है। इस पोस्टर को शेयर करते हुए विद्युत ने मजेदार डायलॉग भी बोला है। उन्होंने कैप्शन में लिखा, डर नहीं डार्लिंग से। क्रेक- जीतेगा तो जीयेगा। इस पोस्टर के साथ विद्युत ने फैंस को फिल्म के ट्रेलर को लेकर बड़ा अपडेट शेयर किया है। उन्होंने बताया कि जल्द ही फिल्म का ट्रेलर जारी होगा। हालांकि, तारीख और समय की घोषणा नहीं की है। विद्युत जामवाल और अर्जुन रामपाल की क्रेक 23 फरवरी 2024 को बुनियावर के सिनेमाघरों में दस्तक देगी। फिल्म में नोरा फतेही और एमी जैक्सन भी मुख्य भूमिका में नजर आएंगी।

वामिका गब्बी, जैकी श्रॉफ औप राजपाल यादव भी अहम किरदार अदा करते दिखाई देंगे। बेबी जान को 2024 की सबसे बड़ी एक्शन एंटरटेनर बताया जा रहा है। टीजर में वरुण को एक्शन अवतार में देखा जा सकता है। टीजर में बेबी जान बने वरुण के चारों तरफ आग ही आग और हथियार दिखाई दे रहे हैं। वहीं चील और भारत के साउथ राज्यों के डांस की झलकियां भी नजर आ रही हैं।

वामिका गब्बी, जैकी श्रॉफ औप राजपाल यादव भी अहम किरदार अदा करते दिखाई देंगे। बेबी जान को 2024 की सबसे बड़ी एक्शन एंटरटेनर बताया जा रहा है। टीजर में वरुण को एक्शन अवतार में देखा जा सकता है। टीजर में बेबी जान बने वरुण के चारों तरफ आग ही आग और हथियार दिखाई दे रहे हैं। वहीं चील और भारत के साउथ राज्यों के डांस की झलकियां भी नजर आ रही हैं।



वामिका गब्बी, जैकी श्रॉफ औप राजपाल यादव भी अहम किरदार अदा करते दिखाई देंगे। बेबी जान को 2024 की सबसे बड़ी एक्शन एंटरटेनर बताया जा रहा है। टीजर में वरुण को एक्शन अवतार में देखा जा सकता है। टीजर में बेबी जान बने वरुण के चारों तरफ आग ही आग और हथियार दिखाई दे रहे हैं। वहीं चील और भारत के साउथ राज्यों के डांस की झलकियां भी नजर आ रही हैं।

## उर्फ की मात देता है नेहा सिंह का फिगर, जालीदार ड्रेस में दिखाई अदार

भोजपुरी एक्ट्रेस नेहा सिंह सोशल मीडिया पर हमेशा चर्चा में रहती हैं। नेहा सिंह की अभी हाल ही में कुछ फोटोज वायरल हो रही हैं। नेहा सिंह इन वायरल हो रही फोटोज में बेहद हॉट लग रही हैं। नेहा सिंह की ये बोल्ड फोटोज सोशल मीडिया पर जमकर धमाल मचा रही हैं। नेहा सिंह के नए लुक को देखने के बाद फैंस उन्हें



देखते ही रह गए। नेहा सिंह की जो नई फोटोज सामने आ रही हैं। उन फोटोज में एक्ट्रेस जालीदार ड्रेस में दिखाई दीं। नेहा सिंह की ये ड्रेस लोगों को काफी पसंद आई। नेहा सिंह अपने बालों को खोले हुए दिखाई दीं। नेहा सिंह का ये हेयरस्टाइल खूब वायरल हो रहा है। नेहा सिंह इस तस्वीर में डीपनेक ड्रेस पहने दिखाई दीं। नेहा सिंह की डीपनेक ड्रेस लोगों का ध्यान अपनी तरफ खींच रही हैं। नेहा सिंह इस तस्वीर में अपनी कातिलाना अदाएं दिखाती हुई नजर आ रही हैं। नेहा सिंह की ये अदा फैंस का दिल लूट रही है। नेहा सिंह इस तस्वीर में लो मेकअप किए हुए नजर आ रही हैं। नेहा सिंह का ये मेकअप लुक खूब वायरल हो रहा है। नेहा सिंह तस्वीर में किलर पोज देती हुई नजर आ रही हैं। नेहा सिंह पोज ने लोगों का दिल लूट दिया। नेहा सिंह इस तस्वीर में अपना काफी फिगर प्रलांट करती हुई दिखाई दीं। नेहा सिंह का कर्वी फिगर लोगों को दीवाना बना रहा है। नेहा सिंह इस तस्वीर में अपने बोल्ड अंदाज में दिखीं। नेहा सिंह का बोल्ड अंदाज ने लोगों के होश उड़ा दिए। नेहा सिंह इस तस्वीर में बोल्डनेस की सारी हदें पार करती दिखाई दीं। नेहा सिंह की इस बोल्ड तस्वीर को फैंस खूब शेयर कर रहे हैं।

## अक्षय कुमार का गाना शंभू हुआ रिलीज, शिव बन एक्टर ने किया तांडव

बॉलीवुड एक्टर अक्षय कुमार ने अपनी दमदार एक्टिंग और एक्शन से दर्शकों के दिलों में जगह बनाई है। बॉलीवुड के खिलाड़ी कुमार ने अपने अब तक के करियर में कई तरह की भूमिकाएं निभाई हैं। एक्शन से लेकर कॉमेडी और सोशल ड्रामा तक अक्षय ने अपनी हर फिल्म से खूब तारीफ बटोरी है। वहीं अब एक्टर अपनी आवाज का जादू बिखरने के लिए तैयार हैं। दरअसल अक्षय कुमार एक म्यूजिक वीडियो शंभू में अपना सिंगिंग टैलेंट दिखाते नजर आएंगे। ये गाना आज रिलीज हो गया है। अक्षय ने हाल ही में रिलीज हुए शंभू नाम के म्यूजिक वीडियो में अपनी आवाज दी है। ये गाना पूरी तरह भगवान शिव को समर्पित एक भक्ति गीत है। इस सॉनग अक्षय महादेव के रूप में तांडव करते नजर आ

रहे हैं। एक्टर का तांडव देखकर रौंगटे खड़े हो जाएंगे। इतना ही नहीं इस म्यूजिक वीडियो में अक्षय कुमार को देखकर आपको एक्टर की ओएमजी 2 की याद आ जाएगी। इस फिल्म में खिलाड़ी कुमार ने शिव दूत की भूमिका निभाई थी। अक्षय कुमार ने अपने इंस्टाग्राम पर शंभू की रीलीज का वीडियो शेयर किया है। इसी के साथ एक्टर ने कैप्शन में लिखा है, हमारा दिव्य ट्रिब्यूट शंभू सभी के अनुभव के लिए यहां है। इस गाने में एक्टर माथे पर तिलक लगाए, जटाए रखे हुए शिव के अवतार में काफी इम्प्रेसिव लग रहे हैं। एक्टर की चेस्ट पर एक टैटू भी नजर आ रहा है और वे ग्रे कलर की धोती में दिख रहे हैं। गाने के बोल काफी दमदार हैं और इस सुनने के बाद मन भोले की भक्ति में लीन हो जाता है। शंभू को विक्रम मॉट्टोज ने



का जादू बिखेर चुके हैं। अक्षय कुमार की साल 2024 में कई फिल्में रिलीज होने वाली हैं। फिलहाल एक्टर ने अपनी अपकमिंग एक्शन थ्रिलर फिल्म बड़े मियां छोटे मियां की शूटिंग पूरी की। अली अब्बास जफर द्वारा लिखित और निर्देशित इस फिल्म में टाइगर श्रॉफ भी मुख्य भूमिका में हैं। यह अप्रैल में ईद पर रिलीज होने वाली है। इसके अलावा अक्षय कुमार वेलकम टू जंगल और हेरा फेरी 3 में भी नजर आएंगे।

का जादू बिखेर चुके हैं। अक्षय कुमार की साल 2024 में कई फिल्में रिलीज होने वाली हैं। फिलहाल एक्टर ने अपनी अपकमिंग एक्शन थ्रिलर फिल्म बड़े मियां छोटे मियां की शूटिंग पूरी की। अली अब्बास जफर द्वारा लिखित और निर्देशित इस फिल्म में टाइगर श्रॉफ भी मुख्य भूमिका में हैं। यह अप्रैल में ईद पर रिलीज होने वाली है। इसके अलावा अक्षय कुमार वेलकम टू जंगल और हेरा फेरी 3 में भी नजर आएंगे।

## आमिर खान और किरण राव की फिल्म लापता लेडीज का पहला गाना डाउटवा जारी

किरण राव के निर्देशन में बनी जियो स्टूडियोज और आमिर खान प्रोडक्शंस की लापता लेडीज इन दिनों चर्चा में बनी हुई है। हाल में सामने आई फिल्म के ट्रेलर में इसकी मजेदार दुनिया की झलक पेश की, जो खोई हुई दुल्हनों की रोलरकोस्टर सवारी में बसती है। इसने वास्तव में यह देखने के लिए उत्साह बढ़ा दिया है कि निर्देशक किरण राव इस बार क्या लाने वाली हैं। इस बीच मेकर्स ने आज फिल्म का पहला गाना डाउटवा जारी कर दिया है, जिसमें दर्शकों की निगाहें दुल्हन और रवि किशन पर टिकी हुई हैं। जी हां, लापता लेडीज का ये पहला गाना



इसकी हंसी से भरी कहानी का एक व्यापक विवरण देता है। गाने को सुखविंदर सिंह ने गाया है और संगीत राम संपत ने दिया है जबकि दिव्यनिधि शर्मा ने इसे लिखा है। गाने में दुल्हन की तलाश के बीच जो सामने आता है वह मजेदार गडबड है। दुल्हनें तेज और संदेह से भरी होती हैं। उनके

इरादे अभी तक साफ नहीं हैं लेकिन वे वास्तव में एक बड़ी गडबडी पैदा करने के लिए यहां हैं। पुलिस दुल्हनों के पीछे है क्योंकि वे ही संदेह का असली मामला हैं। अपनी बेहद दिलचस्प धुनों के साथ, यह गाना ग्रामीण भारत का एक आदर्श सार देता है, जो फिल्म का अहम बैकड्रॉप है।

इरादे अभी तक साफ नहीं हैं लेकिन वे वास्तव में एक बड़ी गडबडी पैदा करने के लिए यहां हैं। पुलिस दुल्हनों के पीछे है क्योंकि वे ही संदेह का असली मामला हैं। अपनी बेहद दिलचस्प धुनों के साथ, यह गाना ग्रामीण भारत का एक आदर्श सार देता है, जो फिल्म का अहम बैकड्रॉप है।

## रुद्राक्ष, आध्या स्टार क्राड सीजन 4 का ट्रेलर जारी, स्कूल लाइफ की उतार-चढ़ाव भरी दिखी जर्नी

रुद्राक्ष जयसवाल, आध्या आनंद, नमन जैन, अर्जुन देशवाल-स्टार क्राड के निर्माताओं ने टीनएजर ड्रामा सीरीज के चौथे और फाइनल सीजन के ट्रेलर का अनावरण किया, जो भावनाओं और मूल्यवान जीवन सबक प्रदान करेगा। पिछले तीन सीजन की सफल यात्रा के बाद, सीजन 4 इस यात्रा के समापन का प्रतीक होगा। 1.29 मिनट का ट्रेलर सैम की अप्रत्याशित वापसी पर केंद्रित, आध्या और उसके दोस्त की रोमांचक यात्रा की एक झलक पेश करता है। ट्रेलर लखनऊ सेंट्रल कॉन्वेंट के छात्रों के जीवन में प्रवेश करता है। वे स्कूली जीवन की रोलर-कोस्टर यात्रा की खोज करते हैं, सीखते हैं और अनुभव करते हैं। जैसे ही हमारे टीनएजर नए एकेडमिक ईयर में कदम रखते हैं, आध्या के जीवन में चीजें बदल जाती हैं। स्कूल के दिनों को याद करते हुए, आध्या, जैस्मीन और जोया की दोस्ती की समय के साथ परीक्षा होती है, जबकि प्रतीक और साहिल स्कूली जीवन की नई गतिशीलता को अपनाते हुए चुनौतियों का सामना करते हैं। यह देखना दिलचस्प होगा कि क्या सैम जीवन की परीक्षा जीतता है और अपना प्यार वापस पाता है, या क्या आध्या अपनी मिश्रित भावनाओं को पीछे छोड़कर आगे बढ़ती है। अमेजन मिनीटीवी के कंटेंट हेड अमोघ दुसाद ने कहा, सीरीज के पात्र, कहानी और पुरानी यादें दर्शकों को जीवंत बनाती हैं और हमें यकीन है कि इस सीजन को पिछले सीजन की तरह ही प्यार और प्रशंसा मिलेगी। चौथे सीजन के बारे में, रुद्राक्ष ने कहा, हम सभी शायद अपने जीवन में कम से कम एक बार सैम रहे हैं, जहां हम किसी के प्यार में पागल हुए हैं। यही बात इस किरदार को हर किसी के लिए इतना प्यारा बनाती है। मैं इस सीरीज से जो कुछ वापस ले सकता हूँ, वह यह है कि, यदि आप किसी से प्यार करते हैं तो उसे कहे, कबूल करें, प्रयास करें और प्रयास जारी रखें और सुनिश्चित करें कि आप कभी भी इससे बाहर न निकलें। डाइस मीडिया द्वारा निर्मित, क्राड सीजन 4 में उर्वी सिंह और अनुपिया कैरोली भी शामिल हैं। क्राड का फाइनल सीजन 9 फरवरी से अमेजन मिनीटीवी पर स्ट्रीमिंग के लिए उपलब्ध होगा।



## अंकिता लोखंडे और सुशांत सिंह राजपूत ने मिलकर किया था अपने पालतू डाग को प्यार, आखिर में उनसे भी छोड़ दिया एक्ट्रेस का साथ

अभिनेत्री अंकिता लोखंडे ने सोमवार को अपने इंस्टाग्राम हैंडल पर अपने प्रशंसकों के साथ एक दुखद खबर साझा की। उन्होंने अपने कुत्ते की तस्वीर साझा की जिसका निधन हो गया है। तस्वीर के साथ उन्होंने कुत्ते के लिए एक इमोशनल पोस्ट भी शेयर किया। अभिनेत्री अंकिता लोखंडे जिन्होंने हाल ही में बिग बॉस 17 में भाग लिया था, ने अपने इंस्टाग्राम हैंडल पर अपने प्रशंसकों के लिए एक दुखद खबर साझा की। उन्होंने अपने पालतू कुत्ते स्कॉच की तस्वीर पोस्ट की, जिसका निधन हो गया है। अपने पालतू कुत्ते की एक प्यारी सी तस्वीर के साथ उन्होंने लिखा, इशारे दोस्त मम्मा तुम्हें बहुत याद करूंगी। रैस्ट इन पीस स्कॉच। अंकिता के फैंस और उनके करीबी दोस्तों ने भी कमेंट सेक्शन में स्कॉच के



निधन पर शोक जताया। एक यूजर ने लिखा, इशारे याद है कि यह एक कुत्ता है जो उसे पवित्र रिश्ता के दौरान मिला था इसलिए सुशांत और उसकी भावनाएं दोनों इससे जुड़ी हुई थीं। अमृता खानविलकर ने लिखा, हे भगवान, बाप रे, भगवान उनकी आत्मा को शांति दे। अभिनेत्री मोनी रॉय ने टिप्पणी की, बहुत खेद है। उनके पति विक्की जैन

ने भी कुत्ते की मौत पर शोक जताया और लिखा, तुम्हें याद करूंगा, स्कॉच। सुशांत सिंह राजपूत की ओर से उपहार दिवंगत अभिनेता और पवित्र रिश्ता में अंकिता के सह-कलाकार, सुशांत सिंह राजपूत ने उन्हें पिल्ला उपहार में दिया। घर के अंदर स्कॉच के साथ खेलते हुए सुशांत का एक वीडियो पापराजो विरल

भयानी ने इंस्टाग्राम पर साझा किया था। वीडियो में सुशांत को कुत्ते के साथ खेलते हुए देखा जा सकता है। वर्कफ्रंट पर अंकिता लोखंडे अभिनेत्री ने हाल ही में लोकप्रिय टीवी रियलिटी शो, बिग बॉस 17 में भाग लिया। अंकिता सीजन की सबसे लोकप्रिय प्रतियोगियों में से एक होने के कारण चौथे स्थान पर रही और सीजन के फाइनलिस्ट में से एक थीं। उनके पति भी हाउसमेट के रूप में शो का हिस्सा थे, लेकिन कम वोटों के कारण ग्रैंड फिनाले से पहले ही बाहर हो गए। फिल्म की बात करें तो, वह अगली बार स्वतंत्र वीर सावरकर में नजर आएंगी, जिसमें मुख्य भूमिका में रणदीप हुडा हैं।

## चौन स्नैचिंग करते हुए पकड़ी गई महिलाएं, मौके पर चौन बरामद

(आरएनएस) देवरिया (उ०प्र०) देवरिया जिला मुख्यालय के बालाजी मंदिर के पास एक ई रिक्शा से पांच महिलाओं समेत एक प्राइवेट बैंक की उप प्रबंधक ज्योति तिवारी, निवासी भीमपुर गौरा थाना कोतवाली देवरिया बैठकर लगभग 11.30 बजे गोरखपुर जा रही थी इसी बीच रिक्शा में बैठी पांच महिलाओं में से एक महिला ने उप प्रबंधक के गले से सोने की चेन को खींच लिया और सभी महिलाएं चेन लेकर भागने लगीं तो हिम्मत दिखाते हुए बैंक उप प्रबंधक ने दौड़कर पकड़ लिया और महिला से पूछा कि मेरा चौन कहाँ है? तब महिलाओं ने कहा कि मेरे पास चौन नहीं है और आना-कानी करने लगी इसी बीच मौके पर जुटी स्थानीय लोगों की भीड़ में से किसी 112 नंबर पर कॉल कर दियास कॉल पर पहुँची पुलिस को लोगों ने महिलाओं को सौंप दियास जिसे पुलिस ने थाने लेकर चली गई। मिली जानकारी के अनुसार लोगों की पूछताछ में महिलाएं अपना पता जिले के असबनपुर कछार रुद्रपुर बता रही थी। ध्यातव्य है कि शहर में कई वारदातें विगत कुछ दिनों से सामने आ रही हैं।



## बरियारपुर पुलिस द्वारा चोरी की ट्रैक्टर-ट्राली के साथ एक अभियुक्त गिरफ्तार

(आरएनएस) देवरिया (उ०प्र०) देवरिया जिले में दिनांक 04.02.2024 को प्रवीण कुमार सिंह पुत्र पृथ्वीनाथ सिंह का ट्रैक्टर व ट्राली यू०पी० 52 एवाई 3015 कुबेर मद्धेशिया ग्राम धुसवा थाना बरियारपुर के घर के पास से चोरी कर लिया गया था, जिसके संबंध में प्राप्त तहरीर के आधार पर थाना बरियारपुर पर मु०अ०स०-12२4 धारा 379 भादवि का अभियोग पंजीकृत करते हुए विवेचना की जा रही है। जिसे आज दिनांक 05.02.2024 को मुखबिर की सूचना पर पड़री मल्ल रेलवे फाटक के पास से चोरी के ट्रैक्टर एवं ट्राली के साथ एक अभियुक्त सूर्यभान चौहान पुत्र राम बिलास



चौहान निवासी भसोड़ा धनटोला थाना कसार जनपद शेखपुरा (बिहार) को गिरफ्तार करते हुए नियमानुसार कार्यवाही की जा रही है। गिरफ्तार अभियुक्त का विवरण सूर्यभान चौहान पुत्र

राम बिलास चौहान निवासी भसोड़ा धनटोला थाना कसार जनपद शेखपुरा (बिहार)

## पीडब्ल्यूडी की सड़क हुई खंडहर में तब्दील

(आरएनएस) देवरिया (उ०प्र०) देवरिया जिले में प्राप्त समाचार के मुताबिक भाटपार रानी तहसील क्षेत्र स्थित ग्राम पंचायत खैरांत से मोतीपुर होते हुए घाटी बजार तक को जाने वाली जो सड़क है वह सड़क खंडहर का रूप ले चुकी है जबकि यह सड़क पीडब्ल्यूडी की हो



चुकी है इस सड़क से हो हो कर जो आ गया है। दुबारा जाने से कतराने लगता है। जो कि इस सड़क पर चलने वाले राहगीर भगवान को भी कभी कभार प्यारे हो जाते हैं। जो जान हथेली पर लेकर चलते हैं और इस सड़क के जिम्मेदारों को कोसते रहते हैं। अगर इसे पीडब्ल्यूडी के जिम्मेदार विकास किए रहते तो जेई जनता पर कृपा होती और जरूर ये सड़क बन गई होती। उक्त के संबंध में जेई से फोन करने पर जेई का फोन नहीं लगा जरूरी है कि अति शीघ्र ही इस सड़क का निर्माण हो। जिससे उक्त सड़क के राहगीरों को राहत हो। पीडब्ल्यूडी विभाग के उच्चस्तरीय अधिकारी को या उस क्षेत्र के जेई को जनहित में विकास के संबंध में जानकारी लेना हो तो उनके हाथों में इतनी शक्ति नहीं है कि फोन उठा सके। यदि लगे भी तो फोन नहीं उठाते हैं लोगों की शिकायत यही है मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश योगी आदित्यनाथ जी महाराज का गड्डा मुक्त उत्तर प्रदेश का सपना तब पूरा होगा जब ऐसे विकास के प्रति उदासीन अधिकारी दण्डित होंगे।

## विद्यालयों का निरीक्षण, प्रधानाध्यापक का वेतन रॉका

जौनपुर (आरएनएस)। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी डा० गोरखनाथ पटेल ने औचक निरीक्षण करते हुए शौक्षिक गुणवत्ता और निपुण भारत लक्ष्य के अंतर्गत निपुणता की जांच की। विकासखंड धर्मापुर के प्राथमिक विद्यालय किरतापुर, कपोजित विद्यालय संरेंमू, प्राथमिक विद्यालय कोतवालपुर, कपोजित पूर्व माध्यमिक विद्यालय गौराबादशाहपुर, प्राथमिक विद्यालय गौराबादशाहपुर एवं विकासखंड मुफ्तीगंज के प्राथमिक विद्यालय निशान का औचक निरीक्षण किया गया। प्राथमिक विद्यालय निशान, विकास क्षेत्र मुफ्तीगंज के निरीक्षण के दौरान प्रभारी प्रधानाध्यापक कामाख्या नारायण राय अनुपस्थित मिले, छात्रों के अभिभावकों से संपर्क करने के पश्चात निरीक्षण के दौरान विद्यालय पर उपस्थित हुए। विद्यालय प्रांगण में जर्जर भवन अवस्थित होने के क्रम में जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा प्रधानाध्यापक को जर्जर भवन के संबंध में प्रस्ताव एवं भवन में अवकाश पर पाए गए। विद्यालय में कार्यरत से समस्त कर्मचारी उपस्थित पाए गए। विद्यालय में कुल नामांकित 135 छात्रों के सापेक्ष सिर्फ 30 छात्र उपस्थित पाए गए। गत वर्ष विद्यालय को प्राप्त रु 50000 रुपए के सापेक्ष आय व्यय पंजिका प्रधानाध्यापक द्वारा अवलोकित नहीं कराई जा सकी। छात्रों उपस्थित पंजिका के अवलोकन में बीएसए द्वारा पाया गया कि अनुपस्थित छात्रों के विवरण को विद्यालय द्वारा रिक्त छोड़ा गया है। मध्याह्न भोजन पंजिका के अवलोकन में पाया गया कि पंजिका में अद्यतन नहीं किया गया है। जिसके कारण बीएसए द्वारा प्रभारी प्रधानाध्यापक को स्पष्टीकरण निर्गत किया गया। कन्या पूर्व माध्यमिक विद्यालय गौराबादशाहपुर, विकास क्षेत्र ६ र्मापुर का स्थलीय निरीक्षण के दौरान सहायक अध्यापक श्री ओम प्रकाश सिंह आकस्मिक अवकाश पर पाए गए। विद्यालय में कार्यरत से समस्त कर्मचारी उपस्थित पाए गए। विद्यालय में

कुल नामांकित 135 छात्रों के सापेक्ष सिर्फ 30 छात्र उपस्थित पाए गए। गत वर्ष विद्यालय को प्राप्त रु 50000 रुपए के सापेक्ष आय व्यय पंजिका प्रधानाध्यापक द्वारा अवलोकित नहीं कराई जा सकी। छात्रों उपस्थित पंजिका के अवलोकन में बीएसए द्वारा पाया गया कि अनुपस्थित छात्रों के विवरण को विद्यालय द्वारा रिक्त छोड़ा गया है। मध्याह्न भोजन पंजिका के अवलोकन में पाया गया कि पंजिका में अद्यतन नहीं किया गया है। जिसके कारण बीएसए द्वारा प्रभारी प्रधानाध्यापक को स्पष्टीकरण निर्गत किया गया। कन्या पूर्व माध्यमिक विद्यालय गौराबादशाहपुर, विकास क्षेत्र ६ र्मापुर का स्थलीय निरीक्षण के दौरान सहायक अध्यापक श्री ओम प्रकाश सिंह आकस्मिक अवकाश पर पाए गए। विद्यालय में कार्यरत से समस्त कर्मचारी उपस्थित पाए गए। विद्यालय में

## शोध में चल रहा आधुनिक तकनीक का प्रयोग- पायल चंदेल

जौनपुर (आरएनएस)। वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय के संकाय भवन के संगोष्ठी हाल में दो सप्ताह का कैम्पेसिटी बिल्डिंग प्रोग्राम के दूसरे दिन केंद्रीय विश्वविद्यालय हरियाणा के मनोविज्ञान की विभागाध्यक्ष प्रो. पायल चंदेल ने कहा कि रिसर्च शनैः शनैः और शांति से किया जाने वाला कार्य है। शोध में

आधुनिक तकनीक का प्रयोग तेजी से चल रहा है। इस क्षेत्र में बदलाव बहुत जल्दी- जल्दी हो रहे हैं, इसलिए अपने आप को अपडेट करने की जरूरत है। प्रो. पायल ने बेरोजगारी पर बोलते हुए कहा कि आज कोई बेरोजगार नहीं है। बेरोजगारी का मतलब सिर्फ नौकरी ही नहीं जो आप चाहते हो। आज दूसरी भी जॉब कर सकते हो। आप अपना स्टार्टअप भी शुरू कर सकते हो। उन्होंने शोध की समस्या, प्राविधि और रिसर्च प्रश्नावली पर विस्तृत रूप से प्रकाश डाला। साथ ही उसके आयामों को उदाहरण सहित समझाया। कार्यक्रम समन्वयक प्रोफेसर अजय प्रताप सिंह ने अतिथियों का स्वागत, सह समन्वयक डॉक्टर मनोज पांडेय ने कैम्पेसिटी बिल्डिंग प्रोग्राम की

जौनपुर (आरएनएस)। पीठासीन अधिकारी, मोटर दुर्घटना दावा अधिकरण ने अवगत कराया है कि जिला सेवा प्राधिाकरण के तत्वाधान में 9 मार्च (शनिवार) को इस वर्ष की प्रथम राष्ट्रीय लोक अदालत आयोजित की जानी है, जिसमें मोटर दुर्घटना प्रतिकर सम्बन्धी याचिकाओं का सुलह-समझौते के आधार पर निस्तारण किया जाना है। लोक अदालत में अधिकतम वादों का निस्तारण किया जा सके, यह सुनिश्चित करने के लिये तथा सुलह-समझौते के वादों को चिन्हित करने के लिये विभिन्न कम्पनियों के मण्डलीय स्तर के अधिकारियों की उपस्थिति में पाँच प्री-ट्रायल बैठके आयोजित की जानी है

जो 07 फरवरी प्रथम- न्यू इं०ए०कं०, आई.सी.आई.सी. आई., एच.डी.एफ.सी., 14 फरवरी 2024 (बुधवार) द्वितीय-ओरियन्टल, इंक., इफको, टोकियो.ज.इ.कं०, एस.बी.आई.जं०ई०कं०, 21 फरवरी 2024 (बुधवार) तृतीय-यूनाईटेड, इं०ई०कं०, टाटा.ए.आई.जी.जं०ई०कं० एवं उ०प्र० राज्य सड़क परिवहन निगम, 28 फरवरी 2024 (बुधवार) चतुर्थ - नेशनल इं०कं०, श्रीराम, जं०ई०कं० चोला एम.एस.जं०ई०कं०, 02 मार्च 2024 (शनिवार) पंचम- न्यू इं०ए०कं०, आई.सी.आई.सी.आई., एच.डी.एफ.सी. 06 मार्च 2024 को कृत कार्यवाही एवं चिन्हित मुकदमों में की गयी तैयारी को मूर्त रूप देने के लिये समीक्षा बैठक होगी। ट्रायल बैठकों में सुलह-समझौता हेतु चिन्हित किये गये वादों का निस्तारण 09 मार्च को राष्ट्रीय लोक अदालत के माध्यम से किया जायेगा।

## देवरिया महोत्सव में मौनागढ़वा के प्रधान डाक्टर जनार्दन कुशवाहा हुए सम्मानित

(आरएनएस) देवरिया (उ०प्र०) देवरिया जिले में भागलपुर ब्लाक क्षेत्र के मौनागढ़वा प्रधान डाक्टर जनार्दन कुशवाहा को गांव के विकास में उत्कृष्ट और सराहनीय कार्य करने पर, देवरिया महोत्सव में जिलाधिकारी अखण्ड प्रताप सिंह ने स्मृति चिन्ह और प्रशस्ति पत्र भेंट कर सम्मानित किया है। मौनागढ़वा गांव को शासन ने माडल गांव घोषित किया था। प्रधान डाक्टर जनार्दन कुशवाहा ने गांव को विकसित कर माडल बनाने में ग्रामीणों और कर्मचारियों के सहयोग से सुंदर, सुसज्जित पंचायत भवन, शुद्ध पेयजल के लिए पानी की टंकी, प्राथमिक विद्यालय का सुंदरीकरण, गांव में आरसीसी, नाली, आयुर्वेदिक



अस्पताल का जीर्णोद्धार आदि निर्माण कार्य कराकर एक मिशाल पेश किया है। ग्रामीणों को मूलभूत सुविधाओं से जोड़कर

सम्मानित होने पर प्रधान डाक्टर जनार्दन कुशवाहा ने प्रसन्नता व्यक्त किया है। ग्रामीणों ने उन्हें बधाई भी दिया है।

## शिविर में 30 मरीजों का मोतियाबिंद आपरेशन

जौनपुर (आरएनएस)। रोटरी क्लब द्वारा मोतियाबिंद जांच एवं चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। अध्यक्ष सुजीत अग्रहरि ने बताया कि संस्था द्वारा विगत कई वर्षों से निःशुल्क मोतियाबिंद चिकित्सा शिविर का आयोजन वृहद स्तर पर किया जा रहा है और इस वर्ष इसी कड़ी में शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम संयोजक अमित पांडेय ने बताया कि रोटरी क्लब का उद्देश्य स्वयं से बढ़कर दूसरों की सेवा है और संस्था में आने के पश्चात से विगत 8 वर्षों से प्रत्येक वर्ष इस शिविर का आयोजन वृहद स्तर पर किया जा रहा है जिसमें मोतियाबिंद से पीड़ित व्यक्ति को चिन्हित कर उनका समुचित इलाज जिसमें लेंस दवा चश्मा इत्यादि निःशुल्क रूप से प्रदान किया जाता है। शिविर का उद्घाटन डॉक्टर अजय पांडेय द्वारा किया गया व शिविर में मोतियाबिंद के अतिरिक्त अन्य प्रकार के नेत्र रोगों से पीड़ित मरीजों को निशुल्क चिकित्सीय परामर्श भी दिया गया। इस अवसर पर मरीजों को आश्वासन दिया गया जिनका की शुगर या अन्य कारण से तत्काल ऑपरेशन सम्भव नहीं था कि आगे उनके लिए अलग से शिविर लगा कर उन्हें भी इस सुविधा का लाभ दिया जाएगा व उनके मोतियाबिंद का सम्पूर्ण समाधान किया जाएगा। शिविर में 70 से ज्यादा मोतियाबिंद से पीड़ित मरीजों ने अपना पंजीकरण कराया

## ट्रेन से कटकर महिला की मौत

जौनपुर (आरएनएस)। गौराबादशाहपुर थाना क्षेत्र के राजेपुर गांव के पास औडिहार रेल मार्ग पर पैसंजर ट्रेन की चपेट आने से एक महिला की दर्दनाक मौत हो गई। जानकारी के अनुसार राजेपुर गांव निवासी 35 वर्षीया गीता देवी पत्नी राजू गौतम अपने सास के साथ जौनपुर कान की दवा लेने के लिए जा रही थी कि औडिहार की तरफ से आ रही पैसंजर ट्रेन की चपेट में आ गई। जिससे घटनास्थल पर ही उसकी दर्दनाक मौत हो गई। सूचना मिलने पर मौके पर पहुँची पुलिस लाश को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। बताया जाता है कि ट्रेन की पटरियों से उसके घर से लोग पैदल दवा लेने के लिए जौनपुर जा रही थी उनकी सास कुछ आगे थी जैसे ट्रेन ने हार्न दिया वह हड़बड़ा गई तब तक ट्रेन की चपेट में आ गई मौत हो गई। सूचना मिलते ही परिवार व गांव में शोक व्याप्त हो गया।

## सफाई अभियान ज़ोरों पर

जौनपुर (आरएनएस)। नगर पंचायत जफराबाद क्षेत्र में सफाई अभियान चलाकर नागरिकों को राहत पहुंचाई जा रही है। वार्ड नंबर 3 सफाई अभियान चलाया गया जहां पर नाली खडजा का साफ सफाई कराया गया दवाओं का छिड़काव भी कराया गया। इस प्रकार की बेहतर व्यवस्था के लिए नागरिक नगर पंचायत की सराहना कर रहे हैं और इससे बीमारियां और मच्छर भी कम होने की संभावना व्यक्त की जा रही है।

## फिर एक बदमाश के पैर में लगी गोली

जौनपुर (आरएनएस)। जनपद की पुलिस ने बीती रात फिर एक बदमाश के पैर में गोली मारकर गिरफ्तार किया। बदमाशों से मुठभेड़ का दावा करते हुए गौराबादशाहपुर व थाना केराकत की संयुक्त पुलिस टीम मुठभेड़ के साथ दो बदमाश गिरफ्तार किये। मुठभेड़ में पुलिस की गोली से घायल बदमाश के कब्जे से मोटरसाइकिल, देशी तमंचा, खोखा कारतूस 315 बोर, एक जिन्दा कारतूस बरामद किया है। पुलिस के अनुसार थानाध्यक्ष गौराबादशाहपुर, चन्दन कुमार राय द्वारा पुलिस टीम के साथ क्षेत्र में भ्रमण कर रहे थे कि मुखबीर से सूचना मिली कि कुछ बदमाश आजमगढ़ से जौनपुर के तरफ आ रहे हैं। जो कोई संगीन वारदात करने वाले हैं। इस सूचना पर विश्वास करके थाना केराकत पुलिस को सूचना दिया गया कि थोड़ी देर में रामजनम यादव प्र०नि० केराकत मय पुलिस टीम के साथ केशवपुर रेलवे क्रासिंग के पास मिले तथा पुलिस टीम द्वारा संयुक्त रूप से चेकिंग करने लगे। थोड़ी देर बाद कुछ वाहनों की बीच से एक बाइक पर 02 व्यक्ति हाइवे वाले रोड से आते दिखाई दिये जिसे पुलिस टीम द्वारा टार्च की रोशनी से रोकने का इशारा किया गया पुलिस टीम को अचानक सामने देखकर बदमाश तेजी से मोड़कर पुनः नेशनल हाइवे से आजमगढ़ की तरफ भागने लगे जिसे पुलिस टीम द्वारा बदमाशों का पीछा किया कि चौकी धरसंड मोड़ पर मोटरसाइकिल नेशनल हाइवे से बायें तरफ चौकी धरसंड गांव के रास्ते पर मुड़ गये तथा बदमाशों ने जान मारने की नियत से पुलिस पार्टी को लक्ष्य करके फायर किये गोली थानाध्यक्ष गौराबादशाहपुर के उपर से निकल गयी। पुलिस टीम द्वारा आत्मरक्षार्थ फायर किया जिसमें एक बदमाश के दाहिने पैर में लगी। घायल व्यक्ति से नाम पुछा गया तो अपना नाम अयान अली उर्फ गठरा उर्फ अप्पा पुत्र अफसर अली निवासी जं० नं० 32 ईदगाह ग्वालटोली होसंगाबाद थाना कोतवाली जनपद होसंगाबाद म०प्र० बताया गया। कुछ दुर पर यूपी 62 [तु 1075 हीरो भ्यू डिलक्स काले रंग की मोटरसाइकिल मिला। पुलिस द्वारा काम्बिंग के बाद दुसरे अभियुक्त को थोड़ी दूर से भागते हुए घेर कर पकड़ लिए जिसका नाम पता पूछा गया तो उसने अपना नाम सफीर हुसैन पुत्र इमरान हुसैन निवासी अचला देवी घाट सिपाह ईरानी मुहल्ला थाना कोतवाली जौनपुर बताया। घायल अभियुक्त अपना हुसैन उपरोक्त को दवा इलाज एवं डाक्टरों हेतु सीएचसी चोरसण्ड गौराबादशाहपुर भेजा गया।

## रेल आंदोलन के लिए जिलाधिकारी को सौपा जापन

जौनपुर (आरएनएस)। समाजसेवी जज सिंह अन्ना ने प्रधानमंत्री संबोधित ज्ञापन जिलाधिकारी को दिया जिसमें 15 फरवरी को मुंगरा बादशाहपुर रेलवे स्टेशन पर धरना प्रदर्शन रेल-आंदोलन की बात कही गयी है। अन्ना ने मांग किया है कि मुंगरा बादशाहपुर का बहुचर्चित रेल फाटक जाम हल करने के लिए इटहरा-कोदहू बाईपास, उस पर रेल ओवर ब्रिज चुनाव के पहले बनाया जाए। यह क्रिया तत्काल किसानों का संवैधानिक उचित मुआवजा देकर जमीन अधिग्रहित करके शुरू किया जाए।

आज तक किसी भी जिलाधिकारी ने इस पर अच्छी पहल व रुचि नहीं लिया इसलिए यह मामला लंबित रहा जिला अधिकारी ने अन्ना की बात को ध्यान से सुनते हुए अधिकारियों को लिखा। अन्ना ने मुंगरा बादशाहपुर में नीलांचल एक्सप्रेस और अर्चना एक्सप्रेस के ठहराव की मांग भी किया, क्योंकि मुंगरा बादशाहपुर में इंडस्ट्रियल एरिया और 20 किलोमीटर का बड़ा क्षेत्र है। जज सिंह अन्ना ने 5 फरवरी को मुख्यमंत्री जनसभागार में और डीआरएम लखनऊ को इटहरा कोदहू बाईपास रेल ओवरब्रिज और धरना प्रदर्शन का ज्ञापन सौपा था। जिसमें मुख्यमंत्री जनसभा कर में ज्ञापन रहे मंत्री ने शीघ्र ही बाईपास बनवाने की बात कहा।